BADUITEC

SPECK-SCHWIMMBADTECHNIK

Einbau-, Montage- und Betriebsanleitung
Gegenstrom-Schwimmanlagen

Operating and installation instructions

Counter swim units

/| ) Instructions de montage

@ et de mise en service des appareils
de nage a contre-courant
Type Badu Jet

BADU JET super-sport und BADU JET (L 4S5S51C

L..‘ L gt gepriifte
Sicherheit

bae SPECK
¥ Bumpen kS

Verkaufsgeselischaft Karl Speck GmbH & Co.

VG 766.2300.050 1 05/04 D/GB/F - MH



GB

8

o

Inhaltsverzeichnis

Einbau-, Montage- und Betriebsanleitung
Gegenstrom-Schwimmanlagen Seite 1

Operating and installation instructions
Counter swim units Seite 13

Instructions de montage

et de mise en service des appareils

de nage a contre-courant

Type Badu Jet Seite 25



BADU JET supersport und BADU JET CLASSIC |22

Gegenstrom-Schwimmanlagen
Einbau-, Montage- und Betriebsanleitung

Die Gegenstrom-Schwimmanlagen sind fiir den Betrieb an Schwimmbecken konstruiert.
Es muB auf die Angaben in der Einbau-, Montage- und Betriebsanleitung geachtet werden, da besondere Anforde-
rungen fiir Pumpen zur Verwendung an Schwimmbecken bestehen.

Schwimmen . A
1. Betonbeckenausfiihrung:
a) Einbau im Betonbecken mit Kunststoffolie
e en a en b) Einbau im Betonbecken mit Kunststoffbeschichtung
c¢) Einbau im Betonbecken mit Fliesen oder Mosaik
M = d) Einbau im Betonbecken mit Anstrich
aSS Ieren e) Einbau im Betonbecken mit Uberlaufrinne
2. Polyesterbecken:

LUftperl baden Polyesterbecken mit und ohne Hinterbeton bzw. Hinter-

mauerung.

3. Stahl- und Aluminiumbecken:
Stahl- und Aluminiumbecken mit und chne Hinterbeton
oder Hintermauerung bzw. Kunsistoffolien-Innenaus-

BADU JET kleidung.

Gegenstromschwimm-Anlage in einem 4. Dusen:

Polyester— Alu- oder Stahlbecken Die Dusen werden 25 cm unter dem Wasserspiegel ein-
! gebaut; sie liegen auf der horizontalen Achse des Ein-

Luftregulierung baugehéuses.

5. Einbaustelle:
Die Gegenschwimm-Anlage wird im Normalfall in eine
Schmalseite des Beckens eingebaut; ab 4 m Becken-
< breite ist der Einbau auch in der Langsseite mdglich.
T o AuBerdem soll die Wassertiefe an der Einbaustelle zwi-
*"‘*-»-\\&5 o schen 1,2 und 1,5 m liegen, damit der Massage-
s \\ schlauch sinnvoll und optimal verwendet werden kann.

—(/_.\ \\ 6. Haltegriffe:
i A
[

Mengenregulierung

L

B Die Edelstahlhaltegriffe werden zweckmaBig links und
T o . rechts neben der Anlage angeordnet. Der Einbauort
/'/ T~ N kann individuell festgelegt werden.

[ 7. Luftregelung:
: | ~ Dise Die Anordnung der Regelung fir das Luftperlbad wird
k. T ok J i im Normalfall in der Mitte Uber der Anlage vorgenom-
[ | men. Sie soll ca. 10 cm ber dem Wasserspiegel sein.
' Bei Beckenausfilhrungen mit Uberlaufrinnen kann die
Regelung auch auBerhalb des Beckens gessetzt werden.

Rechteckblende mit

Vakuumschutz Pneumatiktaster 8. Pumpenaggregat:

(M T e Di§ é\uflstell_ung des Pumpenaggregates erfolgt zweck-
maBig in einem an das Becken grenzenden Schacht,
um die Rohrleitung mdglichst kurz zu halten. Bei Pla-

Luftleitung nung des Schachtes sollte auch auf guten Zugang, giin-
Rechieckblende mit EF Schutzschiauch stige Rohrfliihrung und ausreichende Bellftung geach-
Vakuumschutz ™~ __—7, : i tet werden.

Rohrleitungsdimension nicht kleiner wahlen als ange-
geben.

Elektrische Steuerung:

Die elektrische Installation ist von einem Elektrofach-
mann auszufihren. Die Schaltung ist anschluBfertig
verdrahtet, die Anschlisse werden nach Schaltplan vor-
genommen. Die Steuerung ist in einem trockenen
Raum zu montieren.

a) Elekirisches Netz 3 N~ 400/230V, 1~ 230V, 50 Hz
b) Leistungsaufnahme ca. 3,78 kW/3.28 kW/3,22 kW
c) Motorleistung ca. 3,0 kW/2,6 kW/2,2 kW

g d) Stromzufihrung 5 x 1,5 gmm Cu

Sauganschlu & 21/ e) Absicherung nach VDE-Vorschrift

S i \ Dichtungen
Spannring !
Beckenwand :



BADU JET supersport Einbauhinweis fiir Haltegriffe in Polyester-, Alu- oder Stahibecken

1 Betonbecken mit
Folien

2 Betonbecken mit
Fliesen oder Glattstrich

3 Polyester-, Alu- oder
Stahlbecken mit und
ohne Hinterbeton

Beckenausschnitt fiir Einbaugehause

(MaBe in cm)

a 35Q
|
|

BADU JET supersport Einbauvorschlag fiir die Schalung eines Betonbeckens

(MaBe incm)
/ M8 x40
Luftleitung [T "
— AR
| n
- [Te}
DFU{:k (\ll
\
h \
( N
\
N
'Q
/ |/ SR\
\
Schutzschlauch Saug E
N
Y= Dichtung 26
N hal
Einbaugehause N _ Schalung
) \ M 8 x 60
\\ﬁ : - Schalung
Bei Wandstérken liber 20 cm
P Saug- und Druckanschiuf3
03 vertangern ~20



BADU JET supersport Einbau und Schachtabmessungen
(MaBeincm)

S - f FR--1
I \
. I | 2>
b | |
e
& L
1 ~'L:H_u T I
N g |
l ! [ I -10
& - | 1 E B i
P 1N 3
- N _H H T —
o Hi— i) B = "
[ N = = ¥
L] I <
fu
t

-10

N
N
x\\\'

o
J

AN

7777777 Z
Erdungskboand '

DSchachtbreite min.70cm
2)Schaltanlage in trockenem Raum montieren

BADU JET supersport und BADU JET €L ASSIC Einbauhinweis

Elnbaugehause Spannring Spannring
Rechteckblende ' Rechteckblende
Rechteckblende Beckenwand \,\ Beckenwand
; T
Gehause . Beton .| )
. Gehause Gehéuse

o =N

/ “‘
_ ‘ N azy /AN
Spannring et ! \ NN — A I — U

Dichtungen ~— ———— Dichtungen Dichtungen
Halterung
Beckenwand ——— Beckenwand
M10 Dichtung . f Dichtungen
Halterun s .
Oberteil ajering Oberteil \ e \ Oberteil .

[ Halterung
. ‘ i \ . Halterun
Unterteil - - Unterteil 9

Unterteil Dichtungen



BADU JET CIAS5SIC Gegenstromschwimm-Anlage in einem Polyester-, Alu- oder
Stahlbecken

{(MafBe in mm)

Luftregulierung

Diise

100

B

250
9%

Pneumatiktaster

),

3i0

367

Luftleitung
Rechteckblende m. (S | y / Schutzschiauch
Vakuumschutz = \\ ;"‘f
232
™~ L 25 7 ﬁ‘ DruckanschiuB R2
181 | -
&!—— "| {-‘L T ]‘
| =T |
T
| 1B T
aie — - — T /) =8s
s| s Py 5
‘ || wa
=
E-3
1 = ~. .
L= o fal >
118 \
SauganschiuB R2
E
|
Spannring “ Dichtung
Beckenwand

BADU JET CLASSIC Einbau und Schachtabmessungen

D

(MaBeincm)
Be-u. EntllGftung DNI100
| N NN
- i e~ 2
| —
o : | 2
£ | |
| \ | -10
2 =i - B !
| = i Nyt =o=Nu.
1 - I !
/ % //
// Z %
Erdungskband
~52 ~ 2%
-87

DSchachtbreite min.70cm

2>Schaltanlage in trockenem Raum montieren



BADU JET (I 4551 Einbauhinweis fiir Haltegriffe in Polyester-, Alu- und Stahlbecken

1 Betonbecken mit
Folien

2 Betonbecken mit
Fliesen oder Glattstrich

3 Polyester-, Alu- oder
Stahlbecken mit und
ohne Hinterbeton

Beckenausschnitt fir Einbaugehause e
(MaBe in cm) o 25
|

| X /__'R i
] : T, w Lo
TT HL : A i %’T% N
Y N
Yo} {ll : 1’51 /ﬁb\l l I |
i
A R | ‘ |
; | 554 Al
I Li— / . J /( j 1 | i AN
—- B . i3 N . é-— .
jh | o | ﬂ_i s
08 -60 | b=l

BADU JET C1ASSIC Einbauvorschlag fiir die Schalung eines Betonbeckens

[l

(MaBe in cm)
N N
N M8 x 40
N A
A \ .
Luftleitun N N 1
N N
N N =
N\
Schutzschlauch N N
il 777
Drucl %3‘ /Z//Il%l/é/’: 7'2 = @
\I| [ <
Z
7
Z
rd
i O\ I .
5 ’
Saug #
z
\ ¥
Z
T4

f
N
\\\

Einbaugeh&iuse ia’?””f”{;'”-":‘ =

N
’ \
N
N
N M 6 x 60
N
N

Bei Wandstarken Gber 20 cm =

Saug- und DruckanschluB

07 Q verlangern ~20



BADU JET supersport und BADUJET CLASSIC

Il. Montage

1. Die in den Einbaugeh&useanschlissen eingedichteten Dop- 7. Edelstahl-Haltegriffe in Polyester-. Stahl- oder Alu-Bek-

pelnippel wurden werkseitig montiert und darfen nicht ent-
fernt werden.

. Einbaugehause in Betonbecken

Beachten, daB der DruckanschluB {iber dem SauganschluB
angeordnet wird; das kleine Segment im Einbaugehause
muB unten sein.

Festlegung des Wasserspiegels:

Mitie Einbaugehduse 25 cm (BADU JET classic 29 cm)
unter dem Wasserspiegel.

Die beiden in der Halterung mitgelieferten Kunststoffschrau-
ben mit Muttern und Beilagscheiben werden hier nicht be-
notigt.

. Edelstahl-Haltegriffe im Betonbecken

Die Edelstahi-Haltegriffe kdnnen mit Dabeln, welche in die
Beckenwand einzusetzen sind, befestigt werden. Dichtun-
gen an den Auflagen unterlegen.

ken mit und ohne Hinterbeton oder Hintermauerung und
bei Folienauskleidung

Die Edelstahl-Haltegriffe kdnnen an beiden Seiten der
Gegenschwimm-Anlage befestigt werden. Einbauskizze be-
achten. Der Edelstahl-Haltegriff wird auf der Vorderseite des
Beckens aufgelegt und mit einer Befestigungsplatte auf der
Rlckseite verschraubt.

Es sind die beiliegenden Dichtungen zu unteriegen.

Gehéusedichtung sauber einlegen und ausrichten. 8. Schutzschlauch und Pneumatikschlauch
Kunststofi-Abdeckplatte auflegen, 4 Stehbolzen einschrau- Der Schutzschiauch ist auf der Beckenriickseite nach oben
ben und Gehause mittels Mutlern und untergelegten Beilag- zu flhren und zu befestigen. Pneumatikschlauch dber den
scheiben sorgfaltig an der Schalung befestigen. Wasserspiegel hochfithren (Montageschleife).
Vor dem Einfillen des Belons (berprlifen, ob Gehausedich-
tung und Kunststoff-Abdeckplatte sauber aufliegen, Ein- 9. Pumpenschacht
bauskizzen beachten. . . R

. ! . Die Unterbringung des Pumpenaggregates sollie in einem
ézw;?gészm:‘:f'em" der Schrauben bzw. Muttern keine Schacht, der am Becken angrenzt, erfolgen. Bei groB8erer

’ Entfernung zwischen Pumpenaggregat und Einbaugehause

. Einbaugehéuse in Polyester-, Stahl- oder Alu-Becken, ist auf eine ginstige Rohrfihrung zu achten, damit nicht
mit und ohne Hinterbeton oder Hintermauerung und bei durch zu groBe Reibungsverluste die Wirkung der Anlage
Folienauskleidung beeintrachtigt wird. Im Aufstellungsraum ist fur einwand-
Beachten, daf3 der DruckanschluB (iber dem SauganschiuB freie Be- und Entliftung zu sorgen; auBerdem ist ein Ab-
angeordnet wird; das kleine Segment im Einbaugehiuse lauf vorzusehen.
muB unten sein. Rohrdimension nicht verringern.

Festlegung des Wasserspiegels: Im Pumpenschacht muB ein AnschiuB fiir den Potential-

Positionieren Sie Mitte Einbaugehiuse 25 cm beim BADU ausgleich vorhanden sein.

JET super-sport bzw. 29 cm beim BADU JET classic unter

dem Wasserspiegel. Die Mitte der Disen befinden sich dann  1g. E|ektrische Steuerung

spéter genau 25 cm unter dem Wasserspiegel. Durchgangs- . - . .

bohrungen fir die Befestigungsschrauben bohren und ?'e kSchaltLéng fiar d;e Get?(_enschwtl)mmAAnlargﬂg éSt in em;rn

Gehéusedfinung in der Beckenwand aufbohren oder aus- I'?’lc enend :Um un etrzu ;"?)9?[!" az nsg hlelter von Zu-

schneiden. Gehausedichtung sorgfaltig einlegen und aus- e'#"g un d\ér.npe‘ls ”he:ﬂ: bei levgen ﬁ";t c 3DpEan yc:jrzu-

richten (Spannring als Schablone verwenden). ne ..min. “hn. e einschlagigen Vorschriften (VDE) sind zu

4 Stehbolzen in die Gewinde auf der horizontalen und verti- berdicksichtigen.

kalen Achse des Einbaugehauses einschrauben; sie dienen . - . . R

als Filhrungsbolzen zur Montageerleichterung. 11. Einbau des Diisengehduses mit Pneumatiktaster

Das Gehause wird jetzt von der Rickseite an die Beckenwand Die Regulierscheibe ist von der Regulierspindel abzudrehen

angelegt. Von der Beckeninnenseite wird die Dichtung fur den und auf die Fihrungsstege im Einbaugehause, vor dem

Spannring und der Spannring auf die durchgehenden Steh- DruckanschluB, aufzuschieben (nur BADU JET super-spor).

bolzen aufgesteckt. Auf richtige Position des Spannrings Das vormontierte Disengehause mit Disen und Regulier-

achten! Dichtung unter dem Spannring sauber ausrichten spindel wird eingesetzt und die Regulierspindel gegen den

und mit den Schrauben sorgféltig die Beckenwand zwi- Uhrzeigersinn in die Regulierscheibe gedreht und so in das

schen Spannring und Einbaugehaduse zusammenspannen. Einbaugehause eingebracht (nur BADU JET super-sport).

ite'nbolzt'ansdxrchbSchrguht?[en_terG:Seuﬁ?. iehen! Wichtig ist, darauf zu achten, daB die O-Ringe auf den
chtung: schrauben nicht mit Gewalt anziehen Luftréhrchen der Spannschalen sorgféltig aufliegen.

. Befestigung der Halterung fiir Luftregelung des Luftperl- Das Dusengehduse muB im Einbaugeh&use einfedern.
bades im Betonbecken Steuerschlauch der Pneumatikschaliung durch den Schutz-
Die Luftregelung ist ca. 10 cm Gber dem Wasserspiegel in die schlauch bis zur Markierung ziehen; vorher die Druck-
Beckenwand eingebaut. Bei Betonbecken wird die Halte- schraube, Gummidichtung und Beilagscheibe Gber den
rung, die sich am Ende der Luftleitung befindet, mit Schrau- Steuerschlauch schieben und Pg-Verschraubung festzie-
ben an der Schalung befestigt; Dichtung einlegen. Nach hen.

Entfernen der Schalung sind die beiden Kunstsloif-Schrau- Jetzt werden die Schrauben fiir die Ringbefestigung und
ben blindig mit der Beckenwand abzutrennen. In der mittle- dann die langen Schrauben im Druckteil des Diisengehau-
ren Bohrung mit Gewinde M 10 der Halterung wird spéter die ses eingeschraubt. Die Schrauben missen sorgfaltig ange-
Luftregulierung befestigt. zogen werden; sauber ansetzen, damit kein Gewinde be-

. Befestigung der Halterung fiir Luftregelung des Luftperl- schadigt oder zerstort wird. )
bades in Polyester-. Stahl- oder Alu-Becken, mit und Darauf achten, dafi das Disengeh&use am Trennsteg sauber
ohne Hinterbeton bzw. Hintermauerung und bei Folien- einfedert.
auskleidung Achtung! Schrauben nicht mit Gewalt anziehen!

Bei diesen Beckenausflhrungen wird ebenfalls ca. 10 cm

Uber dem Wasserspiegel, auf der vertikalen Achse des Ein- 12, Einbau der Abdeckblende des Diisengehiuses
baugehauses, eine 12-mm-Bohrung erstellt. Die am ande- Das Handrad wird von der Regulierspindel abgezogen, die
ren Ende der Luftleitung befindliche Halterung wird von der Abdeckbiende auigelegt und mit den 5 Schrauben am Dii-
Rickseite des Beckens angelegt und Uber das Unterteil der sengehause befestigt. Das Handrad kann jetzi wieder auf-
Regelung mit einer Schraube M 10 festgeschraubt. gesteckt werden.

Es sind von beiden Seiten Dichtungen zu unterlegen.

Das Oberteil der Regelung wird spater aufgeschraub. 13. Rechteckblende mit Vakuumschutz

Die Rechteckblende kann nur am Spannring befestigt wer-
den, deshalb muB bei alien Beckenausfiihrungen der Spann-
ring montiert werden. Rechteckblende aufsetzen, ausrich-
ten, Befestigungsschrauben, wenn erforderlich, kirzen und
befestigen.

AnschlieBend die Langldcher mit den Abdeckungen ver-
schlieBen.



Achtung:

Aus Sicherheitsgriinden bei BADU JET super-sport und BADU JET classic die Recht-

eckblenden unbedingt montieren!

Bei unterlassener Montage der Sicherheitsrechteckblende besteht unter Umsténden Ver-
letzungsgefahr durch Ansaugen (Ansaugwirkung).

Fir Schaden, die auf Zuwiderhandlung oder fehlerhafte Montage zuriickzufihren sind,
erléschen samtliche Garantie- und Schadensersatzanspruche.

14. Einbau des Pumpenaggregates mit Kugelhahnen und
Verbindungselementen

Die beiden Kugelhdhne sind auf die zwei im Gehéduse be-
reits eingedichteten Messingnippel aufzuschrauben. Die Vertin-
dungsleitungen zwischen Gehéduse und Pumpe wer-den in
die Kugelhdhne auf der Saug- und Druckseite einge-
schraubt.

Die kurze Saugleitung auf der Saugseite, die lange Druck-
leitung auf der Druckseite.

Die beiden Uberwurimuttern zeigen zur Pumpe hin.

Vor dem Einbau der Pumpe ist der Reduzierwinkel des kur-
zen Verbindungselementes in den DruckanschluB der Pumpe
sauber aufzuschrauben. Es ist dabei darauf zu achten, ca8
die Gewinde der Pumpe weder beschadigt, noch die
Gewindeanschlisse aufgerissen werden.

Drehstrom 3~

35400 V-
ty
g L :
= AR — Fi . Schaho!
g P - —— -l 230MA
% ! [ —d—— - Ssieherungon
g, | ﬂ] 16 A rag bei 230 v
= |
3 ! |
] 4
__ § : Arpokg
o schalender Schalet
- - ] [ . e
Schaliasten -, | I
1
Xa o 35013
Sichenung —4———  Luftschitz
6 A fink ‘—'—{] A2 f'- "l
B o Motorschutzrel
" % ©73 T
At
Schafer 1
A2 2
Druciowandior ——|?| 3
7
Preumaticachaler

AuBerdem ist die Pumpe am Boden zu befestigen. Sind
diese Arbeiten beendet, kann der elektrische AnschiuB3 von
Pumpe und Schaltkasten vorgenommen werden.

Wenn die Saug- und Druckleitung gegeniiber der Serien-
ausfilhrung verlangert werden muB, ist unbedingt auf
eine verlustlose Leitungsdimensionierung sowie einen ab-
soluten spannungsfreien Einbau der Rohrieitungen zu achten.
Achtung: Pumpe nach langerer Stillstands- bzw. Lagerzeit
- vor Inbetriebnahme - auf Leichtgangigkeit prufen. Hierzu
einen Schraubendreher in den Schlitz am Motorwelienende
(Lufterseite) stecken und von Hand in Motordretrichtung
bewegen. Oder falls erforderlich, die Lifterhaube entfernen
und gleichfalls von Hand am Lifterrad in Motordrehrichtung
bewegen. Nach Inbetriebnahme auf Dichtigkeit der Gleit-
ringdichtung achten.

Wechselstrom 1~

12230 v~
L
* 1 "
@ = Fi - Schaer
3 [ Iy T30mA
=
fai
3 I |
é o 20 A thg bei 230V
D
=3 Anpog
§ N-\—j/‘—/ schalonder Schaer
-3
Q — — s st - —
Schaltkaston ‘
A1
Sichasung " o Lusttwctinz
6 A flink Jj
5 Motorscresrreins
95
wio 1
2
3

Elektrischer Anschluf fliir BADU JET super-sport und BADU JET classic

Die elektrischen AnschluBarbeiten sind unter Ber(cksichtigung der
Bestimmungen DIN VDE (100T1 und T702 von einem Elekiro-
fachmann durchzufihren. Die Gerate mussen fest, auBerhalb des
Schutzbereiches im Trockenen (Schacht oder mind. 3,5 m vom
Beckenrand), installiert werden. Die Schaltung ist anschluBfertig
verdrahtet, die Anschlisse werden nach Schaltplan vorgenommen.

. Die Leistungsaufnahme des Pumpenmotors betrdgt bei Drehstrom
3~ ca. 3,65 kW (BADU JET super-sport) bzw. ca. 3,3 kW (BADU
JET classic).
Fir den Wechselstrommotor 1~ betragt die Leistungsaufnahme ca.
4,0 kW (BADU JET super-sport) und ca. 2,6 kW (BADU JET
classic).

. Das Motorschutzrelais ist auf den auf dem Motortypenschild ange-
gebenen Nennstrom einzustellen.

. Bei Inbetriebnahme ist die Drehrichtung zu kontrollieren. Bei fal-
scher Drehrichtung Phasen verlauschen.

4.

5.

Steuerschlauch vom Pneumatiktaster mit Schlauchende am Schalt-
kasten verbinden.

Es miissen beide Kugelhahne in den Potentialausgleich mit einbe-
zogen werden. Passender AnschluB (bis 10 mm?) ist an den Kuge!-
hahnen vorgesehen.

Bauseitiger Anschluf3

1.
2.

3.
4.

Fi Schalter, Iz = 30 mA.

Absicherung 1~ 230 V/3~ 400 V Schmelzsicherung 20 A/16 A tradg
oder 20 A/16 A K-Sicherungsautomaten.

Allpolig schaltender Schalter mit 0- und 1-Kennzeichnung.

Es muB ein AnschluB} fur den Potentialausgleich, der mit dem Er-
dungsband verbunden ist, vorgesehen sein.

Weitere Informationen sind aus dem AnschluBplan zu entnehmen.

Diese Teile sind nicht im Lieferumfang inbegriffen und missen vor der
Installation der Anlage bauseitig erstellt werden.



yods-1adns 13r navg Bunuyolezsuoisojdxg



BADU JET supersport

Teil-Nr.  Stick Benennung

1 1 Einbaugehduse, W 1919
2 2 Sechskantnippel, R2 /2, Ms
3 1 Messingteil mit Tlleu. R /2
4 2 Winkeltiille, WES 8, R /4, KS
5 1 Schlauchtiilie, GES 8, R /4, KS
6 1 Y-Tille, YS 8, KS
7 1 PVC-Schlauch, 1,4 m, 8 x 3 mm, glasklar, mit Gewebe
8 6 Schiauchklemme, S14/9ZY
9 1 Halterung flr Luftregulierung, W 1976
10 2 Sechskantschraube, M 8 x 80, KS
1 2 Mutter, M 8,A2
12 2 Beilagscheibe flir M 8, DIN 9021, blank
13 1 Dichtung, 80 x 11 x2 mm, mit 3 Bohrungen
14 1 PVC-Schlauch 0,6 m, 19 x4 mm, glasklar, mit Gewebe
15 2 Schlauchklemme, S27/12 SKZ
16 1 Schlauchtlilte mit Innengewinde PG 13,5; Ms
17 1 Druckschraube, CH 13 M
18 1 Dichtring, 313/7
19 1 Druckring, D313/14
20 1 Rundschnurring, 2 cm, Gummi, 8 mm, schwarz
21 1 Oberteil fir Luftregulierung, W 1933
22 1 Unterteil flr Luftregulierung, W 1934
23 1 Zylinderschraube, M 10 x 80, m. Bohrung, 5,5 mm, Ms
24 1 Schlauchring aus Buna, 16 x 30 x 18 mm
25 1 Dichtung, 42 x 11 x 2 mm
26 1 Noppendichtung
T 1 Spannringdichtung
28 1 Spannring, W 1978
29 12 Zylinderschraube, M 8 x 30, A2
30 i Blindplatte, 380 mm A-Durchm.
31 4 Gewindestift mit Schlitz, M 8 x 80, blank
32 4 Beilagscheibe fur M 8, DIN 9021, blank
33 4 Mutter, MB8,A2
34 2 Kugelhahn, Rp 2 /2, Ms-verchromt
38/1 1 Pneumatiktaster, W 3400/3865
40 1 Gegenmutter, Pg 16
431 1 Abdeckblende, W 3869
46 1 Schlauchklemme, rostfrei, 8,7 mm
47 1 PVC-Schlauch, 10m, 4 x 1,5 mm, glasklar, ohne Gewebe
48 1 Schlauchklemme, S7/7 ZY
49 5 Senkschraube, B4,8 x 19,A2
50 1 Handrad, W 1922
51 10 Zylinderschraube, M8 x 130,A2

Teil-Nr. Stiick Benennung

52 12 Zylinderschraube, M8 x 30,A2

53 1 Diisengehduse, W 1920
54 2 Kugeldiise, 40 mm
55 2 Dichtung, 103 x 81,5 x 0,6 mm, mit4 Bohrungen
56 2 Spannschalenring, W 1925
By 2 Schlauchring, 60x 73,5 x6,2 mm
58 2 Schlauchring, 60x 73,5 x 1 mm
59 2 Spannschale, W 1924
60 8 Federring, B6,A2
61 8 Mutter, M6,A2
62 2 0O-Ring, 11,3 x 2,4 mm
63 1 Regulierscheibe, W 1928
64 1 Regulierspindel W 1923
65/66 2 Beilagscheibe, 23 x 16,2 1,5 mm, Polyéthylen
67 1 Sicherungsring, RS 12
68 8 Zylinderschraube, M6 x 25 A2
69 2 Schlauchklemme, S 87/20 SKZ
70 1 PVC-Schlauchstick ohne Gewebe, 70 x 8 x 150 mm
il 1 Schlauchtllle, 73 mm x R 2!/2, Messing
72 1 Uberwurfmutter, G 29/, mit Tllle 73 mm und Dichtung
73 1 Schlauchtille, B5mmx R 2 /2, Ms
74 1 PVC-Schlauchstiick, ohne Gewebe, 65 x 7 x 130 mm
75 4 Schlauchklemme, S78/20 SKZ
76 1 Uberwurfmutter, G 2 /2, mit Tille 65 mm + Dichtung
T 1 VerschluBklappe, G2, Ms
78 1 Dichtung furVerschluBklappe
79 1 Spezial-Reduzierwinkel, Rp 2 3/:x2 /2 x 2, Ms
80/1 1 Schaltkasten kpl.
81 g Schlauchtiille, GRS 6-4,KS
82 1 Schlauchklemme, S9/9 ZY
83 1 PVC-Schlauch, 22 em, 6 x 1,56 mm, glasklar, ohne Gewebe
84 1 Blindkupplung, kpl. f. groBe Dise
89 1 Massageschlauch kpl.
89/1 1 Massageschlauch mit Pulsator
92 1 Badu-Jet-super-sport-Pumpe, Typ 21-80/33 G,
mit Drehstrom- oder Wechselstrommotor
93 1 Rechteckblende, W 3869
94 B Beilagscheibe, DIN 125 B 8,4 - A2
95 4+4  Zylinderschraube M 8 x 20, 8 x 80, A2
96 4 Abdeckung, W3877A
97 1 KappeW 3864 flr Pneumatiktaster

Bei Ersatzteilbestellung bitte Teile-Nr. angeben!



ot

Explosionszeichnung fir BADU JET CLASSIC



LE

BADU JET C1ASSIC

Teil-Nr. Stlick Benennung

O o — e o U A s B s 0D kb bk L B3 A RIRIRY L R — L L A

Einbaugehduse, W 2099

Sechskantnippel, R 2, Ms

Messingteil mit Tllle u. R /2

Schlauchtiille, GES 8, R /4, KS

PVC-Schlauch, 80 cm, 8 x 3 mm, glasklar, mit Gewebe
Schlauchklemme, S 14/9 ZY

Halterung fur Luftregulierung, W 1976
Sechskantschraube, M 8 x 80, KS

Mutter, M 8,A2

Beilagscheibe fir M 8, DIN 9021, blank

Dichtung, 60 x 11 x 2 mm, mit 3 Bohrungen
PVC-Schlauch, 60 cm, 19 x 4 mm, glasklar, mit Gewebe
Schlauchklemme, S 27/12 SKZ

Schlauchtille mit Innengewinde PG 13,5; Ms
Druckschraube, CH 13 M

Dichtring, 313/7

Druckring, D 313/14

Rundschnurring, 2 cm, Gummi, 8 mm, schwarz
Oberteil fur Luftregulierung, W 1933

Unterteil fur Luftregulierung, W 1934
Zylinderschraube, M 10 x 80, mit Bohrung, 5,5 mm, Ms
Schlauchring aus Buna, 16 x 30 x 18 mm

Dichtung, 42 x 11 x2 mm

Noppendichiung

Spannringdichtung

Spannring, W2103

Schraube, MBx25,A2

Blindplatte, 275 mm A-Durchm.

Gewindestift mit Schlitz, M 6 x 80, blank
Beilagscheibe flir M 6, DIN 9021, blank

Mutter, M 6,A2

Kugelhahn, Rp 2, Ms-verchromt

Pneumatiktaster, W 3400/W 3865

Gegenmutter, PG 16

Abdeckblende, W 3868

Schlauchklemme, rostfrei, 8,7 mm

PVC-Schlauch, 10m, 4 x 1,5 mm, glasklar, ohne Gewebe
Schlauchklemme, S7/7 ZY

Senkschraube, B4,8x 16, 12

Linsenkopfschraube, M6 x 97 A2

Teil-Nr.  Stlick Benennung

52
53
541

B S e e T S T S S S A S SR o O S N 1. R . MRRY NP R 1 RN T S RSSO )

—

A+4

=,

Zylinderschraube, M6 x 25,A2

Diisengehéuse, W 2100

regelbare Kugeldise, 40 mm

Dichtung, 103 x 81,5 x 0,6 mm, mit4 Bohrungen
Spannschalenring, W 1925

Schlauchring, 60 x 73,5 x4 mm

Schlauchring, 60x 73,5 x 1 mm
Spannschale, W 1924

Federring, B6,A2

Mutter, M 6, A2

0-Ring, 11,3x 2,4 mm

Zylinderschraube, M 6 x 25, A2

Schlauchklemme, S 65/20 SKZ
PVC-Schlauchstiick, 50 x 7,5 x 1580 mm, ohne Gewebe
Schlauchtille, 52 mm x R 2, Messing
Uberwurfmutter, G 2, mit Tille 52 mm und Dichtung
Schlauchttlle, 52 mm x R 2, Messing
PVC-Schlauchstiick, ohne Gewebe, 50 x 7,5 x 240 mm
Schlauchklemme, S 65/20 SKZ

Uberwurfmutter, G 21/2, mit Tiille 52 mm + Dichtung
VerschluBkappe, G2, Ms

Dichtung flirVerschluBkappe
Spezial-Reduzierwinkel, Rp 2 3/2 x 2 /2 x 2, Ms
Schaltkasten kpl.

Schlauchtille, GRS 6-4, KS

Schlauchklemme, S7/9ZY

PVC-Schlauch, 22 cm, 6 x 1,5 mm, glasklar, ohne Gewebe
Massageschlauch kpl.

Massageschlauch mit Pulsator

Etagebogen

Badu-Jet-classic-Pumpe, Typ 21-80/32 G,

mit Drehstrom- oder Wechselstrommotor
Rechteckblende, W 3868

Beilagscheibe, DIN 125 B 6,4 —A2
Zylinderschraube, M 6 x 60/M 6 x 16, A2
Abdeckung, W3877B

Kappe W 3864 fiir Pneumatiktaster

Bei Ersatzteilbestellung bitte Teile-Nr. angeben!



Ill. Betriebsanleitung

1. Das Ein- und Ausschaliten der Anlage wird durch Druck auf
den unter dem Wasserspiegel in der Blende eingebauten
Pneumatiktaster vorgenommen, d. h. keine elektrische Be-
tatigungseinheit im Becken. Als Sonderausfuhrung kann ein
Schalter fir das Ein- und Ausschalten auch auBerhalb des
Beckens installiert werden.

2. Beim BADU JET super-sport kann mit dem Handrad,
das lber den Diisen eingebaut ist, die Leistung reguliert wer-
den, beim BADU JET classic wird direkt an der Duse re-
guliert. Hiermit wird ermdglicht, daB jeder Schwimmer den
Dulsenstrahl individuell einstellen kann.

Bei Massage mit dem vollen Disenstrahl solite nicht zu nahe
herangegangen werden, um evtl. gesundheitliche Scha-
den zu vermeiden.

Pumpe nicht bei geschlossener Regelung laufen lassen.

3. Nachdem man sich an den Edelstahl-Haltegriffen festhalt,
kann man auch bei laufender Anlage Taster, Handrad und
Dise(n) betdtigen. Auflerdem kann man so verhindern,
beim Massieren abgetrieben zu werden.

4. Die Kugelddse(n) ist (sind) richtungsverstelibar. Im Normalfalle
sind die Diisen waagrecht oder leicht nach oben zu stellen.
Hier wird der gréfite Effekt zum Gegenschwimmen erreicht.

5. Die Luftregutierung ermdglicht es, Gber die Duse(n) Luft an-
zusaugen und so einen Perlbadefiekt zu erreichen. Die Luft-
menge ist einstellbar.

6. Verwendung des Massageschiauches

a) Die Verwendung des Massageschliauches, d. h. das Mas-
sieren, sollte nur nach arzilicher Ricksprache erfolgen.
Es muB darauf geachtet werden, daB der Massage-
schlauch nicht von Kindern benitzt wird.

b) Die Luitregulierung ist vor der Massage zu schlieBen, da
durch den erh&hten Druck, bedingt durch den Massage-
schlauch, Wasser aus der Luftregulierung austreten kann.

c) Mengenregulierung in der Gegenschwimm-Anlage dros-
seln.

d) Blindkupplung auf eine der DUsen sauber aufsetzen und
einrasten (BADU JET super-sport).

e) Kupplung des Massageschiauches auf die 2. Ddse sauber
aufsetzen und ebenfalls einrasten (BADU JET super-
sport).

f) Massageschlauch festhalten, nicht lose im Becken trei-
ben lassen.

g) Gegenschwimm-Anlage einschalten.

h) Massieren nach arztlicher Empfehlung.

7. Achtung: Aus Sicherheitsgrinden ist bei BADU JET super-
sport und BADU JET classic die Rechteckblende unbe-
dingt zu montieren!

Bei unterlassener Montage besteht unter Umstanden
Verletzungsgefahr durch Ansaugen (Ansaugwirkung).
Die Blende ist kein Haltegriff, deshalb nicht daran fest-
halten.

Fir Schéaden, die auf Zuwiderhandlung oder fehlerhafte
Montage zurlickzufiihren sind, erloschen samtliche Ga-
rantie- und Schadensersatzanspriiche.

Uberwinterungsvorschlag fir BADW JET supersport und BADUW JET CLASSIC

Dieser Hinweis gilt fiir Gegenstrom-Schwimmanlagen im Freien,
die wahrend des Winters durch Frost geféhrdet sein kbnnen.

Der vergangene sehr strenge Winter hat bei einigen Anlagen zu
Frostschaden am saugseitigen Kugethahn geflihrt, deshalb bitte
beim Uberwintern der Aniage wie foigt vorgehen.

1. Den Wasserspiegel des Schwimmbeckens bis auf Unter-
kante des Sauganschlusses absenken.

Technische Anderungen vorbehalten!

2. Die Gegenstrom-Pumpe sollte wahrend der Frostperiode
ausgebaut und in einem trockenen Raum gelagert werden.

3. Die Kugelhdhne halb gedfinet lassen, damit auch der innere
Zwischenraum zwischen Kugel und Gehause sich entleeren
kann.

4. Durch Regen anfallendes Wasser kann durch die halb ge6fi-
neten Kugelhdhne zum Kanal ablaufen.

I N 1

DOOOOONNNNNANNNY S DN

Wosser-
spiegel y

1

V. VTITO VTNV,

T—H
H]]EHEHE Kanal

N\

AN

_

12

iy

N

00000



TOV
BADU JET supersport und BADUW JET CLASSIC S s

Counter swim units ‘G

Operating and installation instructions

The counter swim units have been designed for use with swimming pools. Please comply with all the Speciﬁcations
in the operating and installation manual as pumps used for swimming pools are subject to special requirements.

Sfdlerh eit

l. Installation planning

Swimmi
I Ing 1. For concrete pools:

= a) Installation in concrete pools with vinyl liner
SUI I Bathlng b) Installation in concrete pools with plastic coating

)
c) Installation in concrete pools with tiles or mosaic
d) Installation in concrete pocls with paint coats

Massage e) Installation in concrete pools with overflow rim

= . Polyester pools:
Alr Bu bble Bath Polyester pools with or without concrete or masonry
backing.

3. Steel and aluminium pools:
Steel and aluminium pools with or without concrete or
masaonry backing and vinyl liner.

n

BADU JET supersport 4. Nozzles:
installation for a polyester aluminium The nozzles are mounted approx. 25 cm below the
’ water level; they are located on the horizontal plane

or steel pool of the BADU JET unit.

. 5. Location:
Alr COPTFO! Under normal conditions the BADU JET unit is
e VY installed into the width of the pool. Where the pool
Voiumeiontrol Xo— — width measures 4 meters or more the unit can also be
= : = E =| installed into the length of the pool. Furthermaore the
g e |_“"-x ) . water depth at the location of installation of the BADU

JET unit should be between 1.2 meters and 1,5
meters in order to guarantee maximal massage hose
utilisation.

6. Holding rails:
The stainless steel holding rails should be suitably ar-
ranged to the right and left of the unit. The location
can be determined individually.

= 7. Air control:

Nozzle The air control for the air bubble bath is normally
mounted in a centre position above the unit. It should
be located approx. 10 cm above the water level. For
pools with a overflow rim the air control can also be
put outside the pool.

Square cover with -
vacuum protection Pneumatic on/off switch 8. Pump:
The pump should be installed in a shaft close to the
pool in order to keep the pipe connection as short as
possible. When planning the shaft allow for easy
Air hose accessibility, ventilation and suitable pipeline design.
¢ Do not use smaller pipe diameters than indicated.

(Dimensions in mm)

Square cover with
vacuum protection

.

Protective jackst
+” Connection 9. Electric controls:

, from pump R 2%/, The wiring should only be done by a licensed
electrician. The control box wiring is ready for
installation. Proceed according to the wiring diagram.
The control box must be installed in a dry place.

a) power supply 3-phase 400/230 V, 1-phase 230 V,

50 Hz
b) power input approx. 3.78 kW, 3.28 kW, 3.22 kW
c) power output approx. 3.0 kW, 2.6 kW, 2.2 kW
d) wire size 5 x 1,5 gmm Cu (copper)

e) fuse protection according to VDE regulation and/or
any local regulations are applicable.

Connection to pump R 2'/2

/ Gasket
Clamping ring el L

Pool wall



BADU JET supersport Installation of Holding rails in polyester, aluminium or steel pools

1. Concrete pool with
vinyl liner

2. Concrete pool with tiles or
smooth surface finish

3. Polyester, aluminium or steel
pools with or without
concrete backing

Cut-out in pool wall for BADU JET housing

(Dimensions in cm)

;.
F_

—~25—4

50

35 0@

e

.-r_--‘,

+

BADU JET supersport Installation suggestion for concrete pools

(Dimensions in cm)

/ M8 x40
L —.
Air hose —
e
am
Connection
from pump 0
(pressure) - o
N {
\
\ N
{ N
J N
Q
Connection __, N
Protective jacket topump N
(suction) N
S § Gasket
= (part no.26)
BADU JET housing N Foolwall
Mould for M 8x 60
pool wall

For wall thicknesses of more than 20 cm the connections
to (suction) and from (pressure) the pump on the
BADU JET housing have to be lengthened ~20

14



BADU JET supersport Installation and shaft dimensions

(Dimensions in cm)

Ventilation
| N \ N N Ay
A o 1y
) — T =
|r_ % = ; ;////:
A
] /_/‘//_/ Py
FQ : | \ oy _///j////f.
|
| § :: I —m [ :
i y \ 3 | |
1 i)
3| 1 i N |[ ESE2 I |
__,_<__'{Tn| 101 i
LN H o Hi - [
__"/ ’ _.} <|
i |
A// ik
i 1
O v s I
# :’///; //?///j;
(I IS ,
A ' 777
/5/41/7/ //?//?f/// 7
! Connection to earthing system
| ~20 ~56 -25 ‘
! ZED - _
1) Shaft width min. 70 cm
2) The electric control box must be installed in a dry place
BADU JET supersport and BADU JET CLASSIC Installation tips
Housing Clamping ring Clamping ring
SquamEowr | Square cover | &
Square cover BT S .: __ Pool wall

’ BAaDU JET housing
s |
Clamping ring - —tr o i 1 = i
I] I'- P , | I
}’/_/_____ = __,-/——IN /-_ B — : —_— | )
Gasket Gasket ===

Mounting support

1.~ Pool wall _—7"(
M10 Mounting Gaskst | Gasket
) \ |support  Top part for' | Top part for air control \
Top part for air control, air control )

%
Rubber insert =
for air control

Rubber insert ~ZZ
for air control [

f
1 1 —
g %y/ .
é I77 Concrete :
) e = o M 10
% s - 2 . 1" Mounting support )
o | | Bottom part for air control f|{' ;-____'5\ Bottom part for air control Mounting support

Bottom part for air control 15

Gasket



BADU JET C ASSIC Counter swim unit installation for a polyester, aluminium or steel pool

(Dimensions in mm)

Air hose
Air control
S Z Protective jacket
T Square cover V= N /
N ; 202532 Connection from-
Nozzle I s F' pump R 2 (pressure)
By i i 1]
2l ‘I -z: //
g 2 ( B :h
E&r L]
Pneumatic ol - Ao
on/off switch \\ \ £ g g - ey
| - -AI/ _ _'1
J s

118

b _4 ConnectiontopumpR2
3 (suction)
37

Clampingring Gasket
Pool wall

_ | (7
A
y\\l

BADU JET CLASSIC Installation and shaft dimensions

(Dimensions in cm)
Ventilation DN 100

[ N N N __ N

- [ —7y S

)

10

l
I
I

25

—

5_

29

-
192
]

~24

////{//?///{é :/// 7%

Connection to earthing system
~52 ~25
-87

// ,3
MO \\\\\\\N

N\
NN

1) Shaft width min. 70 cm

16 2) The electric control box must be installed in a dry place



BADU JET CLASSIC Installation of Holding rails in polyester, aluminium or steel pools

—
1. Concrete pool with 7
vinyl liner 2 /.
2. Concrete pool with tiles or -..//_’/
smooth surface finish Pl o .
3. Polyester, aluminium or steel -'77
pools with or without Plug
concrete backing s
’/

Cut-out in pool wall for BADW JET housing

(Dimensions in cm) g
| | .
- : ] ! I ! /’F-‘_'f'\._ 7
2 % > (6™ o)
| -I_ ~ | -‘_ | LLL/ ‘
| 5 I+
| “ ml
= T
= T .55
J» ) | / el . ] r AT\
N < N | (A a|
ﬁ[% JIF m’? %o E S AATTA /e
] | ] \\\,__'_/JJ. |
08 & -60 1 L
BADU JET CLASSIC Installation suggestion for concrete pools
(Dimensions in cm)
§
N _M8x40
"
Air hose > IRy —
NI
e | §' R 1~
N N i
\ \
N N—=""
N A \
Protective jacket — s .Q
TN 3
Connection from pump N ALBAAN — %
\LLIHE =
-
b \ Connection to pump ;
W) AW
= [ ;I/'
ﬁ:’ sacu erhowins NPE TN
/’ N \
f N
/) \
i / N M 6 x 60
m -

For wall thicknesses of mare than 20 cm the connections
to (suction) and from (pressure) the pump on the

BADU JET housing have to be lengthened ~20

17



BADU JET supersport und BADUJET CLASSIC

Il. Installation

1. The duplex nipples sealed into the housing connections have

18

been installed by the manufacturer and must not be remo-
ved.

Installation of BADU JET housings in concrete pools

Make sure that the suction connection is arranged under the
pressure connection; the small segment in the housing must
face downwards.

Adjusting the water level:

The center of the housing should be positioned 25 cm below
the water level (With BADU JET classic, 29 cm!).

Carefully insert and position the housing gasket.

Attach plastic cover plate and screw in four stud bolts, attach
housing securely and fasten by means of nuts and washers to
the (formwork) shell.

Before injecting the concrete, check whether housing gasket
and plastic cover are correctly positioned. See installation
diagrams.

Caution! Do not use force when tightening bolts, screws or
nuts!

Instailation of BADU JET housing in polyester, steel or
aluminum pools with or without concrete or masonry
backing, as well as in vinyl liners.

Make sure that the pressure connection is arranged above
the suction connection; the small segment in the housing
must face downwards.

Adjusting the water level.

The center of the housing should be positioned 25 cm below
the water level for BADU JET super-sport, or 29 cm for
BADU JET classic. This means that the center of the nozzles
will later on be situated exactly 25 cm below the water level.
Drill holes for the mounting bolts and cut out the orifice for
the housing in the pool wall. Carefully insert and position the
housing gasket. Use clamping ring as a template.

Caution! Do not use force when tightening bolts, screws
or nuts!

Insert 4 stud bolts into the threads at the horizontal and
vertical axes of the housing and screw them in place. These
are meant as guide pins to facilitate installation.

Now the housing is laid against the pool wall from the back.
From inside the pool, the gasket for the clamping ring as well
as the clamping ring proper are positioned onto the stud
bolts projecting through the wall. Precisely adjust gasket
under clamping ring and carefully clamp pool wall between
clamping ring and BADU JET housing by means of the
screws (bolts?). Replace stud bolts by screws. Make sure
clamping ring is properly positicned.

Caution! Do not use force when tightening bolts, screws
or nuts!

. Mounting the air flow control unit for the bubble bath into

b

the concrete pool wall.

The air control unit is built into the pool wall approx. 10 cm
above water level. In concrete pools the mounting bracket at
the end of the air hose must be attached to the shell by
means of screws. Insert gasket. Upon removal of the shell,
the two plastic bolts should be cut flush with the pool wall.
Later on, the air control unit will be mounted in the center
borehole of the mounting bracket with thread M 10.

Installing the mounting bracket for air flow control unit for
the bubbie bath in polyester, steel or aluminum pools, with
or without concrete or masonry backing, and in vinyl liners.

With these types of pools, a 12 mm hole must be provided
approx. 10 cm above the water level, on the vertical axis of the
BADU JET housing. The mounting bracket at the other end of
the air hose is placed against the back side of the pool wall
and is screwed in place over the botlom part of the control
unit by means of a bolt M 10.

Gaskets must be used from both sides of the pool wall. The
top part of the air flow control unit will be screwed on later.
The two plastic bolts with nuts delivered with the mounting
bracket are not needed here.

. Installation of stainless steel grab bars in concrete

pools.,

The stainless-steel grab bars can be mounted by means of
dowel plugs to be inserted into the poo! wall. Gaskets must
be used at all points of contact.

7.

10.

1.

12.

13.

Installation of stainless-steel grab bars in polyester,
steel or aluminum pools with or without concrete or
masonry backing as well as in vinyl liners.

The stainless-steel grab bars can be mounted to the right
and left of the counterswim unit. Refer to installation dia-
grams. The stainless steel grab bar is positioned against the
pool wall and is screwed in position by means of the support
plate on the back of the pool wall. Gaskets must be inserted
on both sides of the pool wall.

. Protector sleeve and pneumatic hose

The protector sieeve should be fastened vertically to the
back of the pool leading upward. Pull pneumatic hose up
and above the water level. (Mounting loop)

. Pump shaft

The pump shouid be installed in a shaft adjacent to the pool.
If the distance between pump unit and BADU JET housing
is larger, use the most suitable pipe layout in order to avoid
friction losses which may diminish the performance of the
unit.

The shaft or space where the pump is installed must be
amply ventilated: furthermore, proper drainage must be
provided for.

Never use pipe with a smaller diameter than indicated.
The pump shaft must have a connection for equipoten-
tial bonding.

Electrical Control Box

The control unit for the counterswim unit should be housed
in a dry space. Connecting the pump and the power supply
should be done in accordance with the attached wiring dia-
gram and in compliance with all pertinent regulations (VDE).

Installation of the nozzle housing with pneumatic push-
button control.

Unscrew the regulator dial from the regulator spindle and
slide it onto the guide ridge of the BADU JET housing
situated in front of the pressure connection. (BADU JET
super-sport only!)

Insert the preassembled BADU JET nozzle housing with
nozzles and regulator spindle and screw the regulator
spindle counter-clockwise into the regulator dial, thus trans-
ferring it into the BADU JET housing (BADU JET super-sport
only!)

Important! The O-rings must have good contact with the
small air ducts of the clamping shells. The BADU JET
nozzle housing should snap effortlessly into the BADU JET
housing.

Now pull the control hose of the pneumalic control unit
through the protector sleeve all the way to the marker; first,
push the pressure screw, rubber gasket and washer over
the control hose and tighten heavy-gauge conduit screws.

Now the screws for the rim and the long screws are inserted
into the pressure section of the nozzle housing and tightened.
Screws must be tightened carefully so that the thread is not
damaged or destroyed.

Make sure that the nozzle housing snaps efiortlessly into
position at the separation ridge.
Caution! Do not use force when tightening screws or bolits!

Installation of the cover plate of the BADU JET nozzle
housing.

Pull the handwheel off the regulator spindle, place the cover
plate in position and faslen it to the nozzle housing by
means of 5 screws. Now put the handwheel on again.

Square cover for vacuum protection

The square cover plate can only be mounted onto the
clamping ring; thus the clamping ring is mandatory for all
pool lypes. Place the square cover plate in position, adjust it
properly, if necessary, shorten mounting screws, and thigh-
ten screws.

Then close the slots by means of the enclosed caps.



14.

Caution:

For safety reasons the square cover must be installed with BADU JET super-sport and

BADU JET classic!

Failure to install the square safety cover may lead to injuries because of the pump’s
priming effect and will void any and all guarantees. The manufacturer disclaims any and
all liability for damages resulting from non-compliance with the operating and installation

instructions.

Installation of the pump unit with ball valves and
connecting elements.

Screw the two ball valves onto two brass nipples already
sealed into the BADU JET housing. The connecting elements
between BADU JET housing and pump are screwed into the
ball valves on the intake and pressure sides. (The short
suction pipe on the suction side and the long pressure pipe
at the pressure side.)

The union nuts point towards the pump.

Before installing the pump, the reducer elbaw of the shorter
connecting element must be carefully screwed into the pres-
sure connection of the pump. Make sure that the threads of
the pump are not damaged nor the thread connections
gouged. Furthermore, the pump must be bolted to the floor.

Three-phase
32400V~
4
t2
5 :
Zarth leakage swilih
el P =
@ o Z30mA
Q ]__.—~4 Fuse slow bluw (18 A) 2DA
Q 2230V
3
2] .
—
S |
=z __3'.)1_ H Alt-pol.: switch
Contrzibox |
;“‘:: '6‘:‘ Cortactor
Proteclive motor relay
Swach

Prossue switch —J

Motor
A

3~] =
Preumatic puzhr_ttzn

Cartenl box

Once this is done the electrical connection between pump
and control box can be established.

Whenever suction and pressure pipes must be dimen-
sioned differently from the standard version, the pipes
should be dimensioned in such a way that friction losses
are avoided and tension-free installation is guaranteed.
Attention! Before start-up, where the pump has been in
storage or has not been in use for a while, it is necessary to
check if the pump shaft turns easily. To do so insert a screw
driver into the slot at the back of the shaft and turn it (do not
use excessive force). If necessary remove the fan cover and
turn the fan by hand. After start-up please check the me-
chanical seal for leakage.

Single-phase

12230V~

X
- Easihizakige switch
E30mA

Fuse sicw tlow (1§A} 20 A
81230V

All-poie switen

Not supplied

Fuge fast }——— Cortacter
blow6A T 9

| —+— Protective mator relay
Switch

Pressure switch—

Hotor

-

Preumatic push buttan

Electrical wiring for BADU JET super-sport and BADU JET classic

The wiring should be done by a licensed electrician and in con-
formance with DIN VDE 0100T1 and T702 and/or any local regula-
tions. The conirol box and other electrical switchgear must be
permanently installed, in a dry space outside any restricted area
(in a shaft or at least 3,5 m away from the pool wall.) The control
box comes completely wired for instant connection. Proceed
according to wiring diagram.

. With three-phase A.C, the power input for the pump motor is

approx. 3,65 kW (BADU JET super-sport) and approx. 3.3 kW
(BADU JET classic).
With single-phase A.C., the power input for the pump motor is
approx. 4,0 kW (BADU JET super-sport) and approx. 2.6 kW
(BADU JET classic).

. The motor cutout switch should be adjusted to the setting indica-

ted on the motor's rating plate.

. At stariup, check the direction of rotation. if the pump rotates in

the wrong direction, change phases.

4.

5.

To

1.
2.

3.
4.

Connect control hose from the pneumatic push button to the
control box.
Both ball valves must be tied in with the equipotential bonding.
The proper conneclion (up to 10 mm?) has been provided at the
ball valves.

be provided by customer.
Earth-leakage circuit braker, 1=y = 30 milliamps.
Fuse protection 1~ 230 volts/3~ 400 volis fuse 20 A/16 A antisurge
(or: slow blow) or 20 A/16 A K automatic circuit Dreakers.
All-pole switch with markings 0 and 1.
A connection for the equipotential bonding which, in turn. is connec-
ted to the ground strap.

For further information consult the wiring diagram.

The above mentioned parts are not part of the delivery and must be
provided by the customer prior to installaiion.

19



yods-iadns 13- Nnavg

20



Parts diagram for BADU JET supersport

Part No. Pcs. Description

OCONOOEHE WN =

—_

—_

O U= w2 NRALEDL N O A A aN=Sad NN A 2 2 a2 N =

BADU JET housing, W 1919

Duplex nipples R 2 /2, brass

Brass part with socket R /2

Elbow with socket, WES 8, R /4, plastic
Hose socket, GES 8, R /4, plastic

Y socket, YS 8, plastic

PVChose, 1,4m,8x3mm

Hoseclamp, S 14/9ZY

Mounting support for air control, W 1976
Hexagon head cap screw, M 8 x 80, plastic
Nut, M 8,A2

Flat washer M 8, DIN 9021

Gasket, 60 x 11 x2 mm, with 3 holes

PVC hose, 0,6 m, 19 x4 mm

Hose clamp, $27/12 SKZ

Socket with female thread PG 13.5; brass
Pressure screw, CH13 M

Sealring, 313/7

Pressure washer, D 313/14

Toroidal sealing ring, 2 cm, rubber, 8 mm, black
Top part for air control, W 1933

Bottom part for air control, W 1934
Cylinder head bolt, M 10 x 80, with hole 5,5 mm, brass
Rubber insert for air control

Gasket for air control, 42 x 11 x2 mm
Gasket with knobs

Gasket for clamping ring

Clamping ring, W 1978

Cylinder headbolt, M 8 x 30, A2
Protective cover, dia. 380 mm plastic

Stud bolt with slot, M8 x 80

Flat washer M 8, DIN 9021

Nut, M 8,A2

Ball valve, Rp 2 /2, brass chromium-plated
Pneumatic push button, W 3400/3865
Counter nut, Pg 16

BADU JET nozzle housing cover plate, W 3869
Hose clamp, non corrosive, 8,7 mm

PVC hose, 10m, 4 x 1,5 mm, clear
Hoseclamp,S7/72Y

Hexagon head cap screw, B4,8 x, 19,A2
Hand wheel, W 1922

Cylinder head boit, M 8 x 130, A2

Part No. Pcs.

52 12

()]
~
—_ e ek b e ek D e ek ke e RO DD e DD ek e NICO ORI AN R R —

Description

Cylinder head bolt, M 8 x 30, A2

BADU JET nozzle housing, W 1920
Nozzle,40mm

Gasket, 103 x 81,5 x 0,6 mm with 4 holes
Seat fornozzle, W 1925
Spacerring,60x73,5x6,2mm
Spacerring,60x73,5x 1 mm

Clamping plate for nozzle, W 1924
Spring washer, B6, A2

Nut, M 6,A2

O-ring 11,3x2,4mm

Regulator dial, W 1928

Regulator spindle

Washer, 23 x 16,2 x 1,5 mm, polyethylene
Circlip, RS 12

Cylinder head bolt, M6 x 25, A2

Hose clamp, S87/20 SKZ

PVChose, 70x 8 x 150 mm

Hose socket, 73mmx R 2!/2, brass
Union nut with hose socket, G 23/a x 73 mm with gasket
Hose socket, 65 mmx R 2 '/2, brass

PVC hose, 65 x 7 x 130 mm

Hose clamp. S78/20 SKZ

Union nut with hose socket, G 2'/2 x 85 mm with gasket
Plug, G2, brass

Gasket forplugG2

Special reducer elbow, Rp23/4x2 '/2x 2, brass
Control box

Hose socket, GRS 6 - 4, plastic

Hose clamp, $S9/92Y

PVChose, 22 cm, 6 x 1,5 mm, clear
Capto close off 40 mm nozzle

Massage hose complete

Massage hose complete with pulsator
BADU JET super-sport pump, type 21-80/33 G,
in 3-phase or single phase

Square cover, W3869

Washer, DIN 1258 8,4 -A2

Cylinder head bolt, M 8 x 20, 8 x 80, A2
Plug for square cover, W3877 A

Cap for pneumatic push button, W 3864

When ordering spare parts please quote partno.!



J2ISSYV 1D A3 Nnavg

22



€c

Parts diagram for BADU JET CLASSIC

PartNo. Pcs.

Q=2 adad NN QO 1 22w At N = NN LN = a ) —

Description

BADU JET housing, W 2099

Duplex nipples, R 2, brass

Brass part with socket R /2

Hose socket, GES 8, R /4, plastic

PVC hose, 80cm, 8 x3mm

Hose clamp, S 14/92Y

Mounting support for air control, W 1976
Hexagon head cap screw, M 8 x 80, plastic
Nut,M 8,A2

Flat washer M 8, DIN 9021

Gasket, 60 x 11 x 2 mm, with 3 holes
PVChose, 0,6 m, 19 x4 mm

Hose clamp, S27/12 SKZ

Socket with female thread PG 13,5; brass
Pressure screw, CH 13M

Sealring, 313/7

Pressure washer, D 313/14

Toroidal sealing ring, 2 cm. rubber, 8 mm, black
Top part for air control, W 1933

Bottom part for air control, W 1934
Cylinder head bolt, M 10 x 80, with hole 5,5 mm, brass
Rubber insert for air control

Gasket for air control, 42 x 11 x 2 mm
Gasket with knobs

Gasket for clamping ring

Clamping ring, W 2103

Cylinderheadbolt, M 6 x 25,A2

Protective cover, dia.275 mm plastic

Stud bolt with slot, M 6 x 80

Flat washer M 6, DIN 9021

Nut,M6,A2

Ball valve, Rp 2'/2, brass chromium-plated
Pneumatic push button, W 3400/3865
Counternut, Pg 16

BADU JET nozzle housing cover plate, W 3868
Hose clamp, non corrosive, 8,7 mm
PVChose, 10m, 4 x 1,5 mm, clear
Hoseclamp, S 7/7 ZY

Hexagon head cap screw, B 4,8 x 16,A2
Oval head screw, M 6 x 97, A2

Part No. Pcs.

[*)]
©
e b bk e B e 2 DD B B Dk D) k= D

Description

Cylinder head bolt, M6 x 25, A2

BADU JET nozzle housing, W2100
Adjustable nozzle, 40 mm

Gasket, 103 x 81,5 x 0,6 mm with 4 holes
Seat for nozzle, W 1925

Spacer ring and 60 x 73,5 x 4 mm
Spacerringand60x 73,5 x 1 mm
Clamping plate for nozzle, W 1924

Spring washer, B 6,A2

Nut,M6,A2

O-ring 11,3x2,4mm

Cylinder head bolt, M 6 x 25, A2

Hose clamp, S 65/20 SKZ

PVChose, 50x 7,5 x 150 mm

Hose socket, 52 mm x R 2, brass

Union nut with hose socket, G 2 x 52 mm with gasket
Hose socket, 52 mmx R 2, brass

PVC hose, 50 x 7,5 x 240 mm

Hose clamp, S 65/20 SKZ

Union nut with hose socket, G 21/2 x 52 mm with gasket
Plug, G2, brass

Gasket forplug G2

Special reducer elbow, Rp23/4x 2 /2 x 2, brass
Control box

Hose socket, GRS 64, plastic
Hoseclamp,S7/92Y

PVC hose, 22 cm, 6 x 1,5mm, clear
Massage hose complete

Massage hose complete with pulsator
Special elbow

BADU JET classic pump, type 21-80/32 G,

in 3-phase or single phase

Square cover, W 3868

Washer, DIN 125 B 8,4-A2

Cylinder head bolt, M6 x 60/M 6 x 16, A2
Plug for square cover, W3877 B

Cap for pneumatic push button, W 3864

When ordering spare parts please quote part no.!



11l. Operating instruction 6.

1. The BADU JET unit is switched on and off by pressing the
pneumatic push button mounted into the BADU JET nozzle
housing below the water level. There is no electric switch in
the pool. On special request a separate on/off switch can be
installed outside the pool.

2. With the BADU JET super-sport there is a hand wheel ar-
ranged above the nozzles which allows for the regulation of
the flow through the nozzles.

With the BADU JET classic the flow can be regulated directly

on the nozzle.

This allows for each swimmer to regulate the flow of water in-
dividually.

When massaging with two nozzles and maximum water flow

do not go too close to the nozzle to avoid the possibility of

any injuries.

Do not run the BADU JET unit when the water flow regulator 7.
is closed.

3. The holding rails prevent drifting from the BADU JET unit
while In operation when regulating the water flow or swit-
ching the unit off or on from within the pool. It is recommen-
ded to hold onto the holding rails while massaging.

4. The two nozzles are adjustable in any direction. The maxi-
mum effect for counter swimming is achieved by having the
nozzles pointing horizontal or slightly upwards.

5. The air control allows the intake of air via the two nozzles to
obtain an air bubble effect. The amount of air intake can be
regulated.

How to use the massage hose

a) Use the massage haose only alter having consulted a phy-
sician. Never allow children to handle the massage
hose!

b) Close the air regulator prior to using the massage hose
otherwise water will flow out of the air regulator due to
back pressure in the massage hose.

¢) Regulate the water flow through the nozzles.

d) With BADU JET super-sport push the cap to close off
the nozzle over one nozzle and press until it snaps into
place.

e) Push the coupling of the massage hose aver the nozzle
and press until it snaps into place.

f) Always hold the massage hose firmly. Do not let it float in
the pool!

q) Start BADU JET counter swim unit.

h) Massage as recommended by your physician.

CAUTION:

For safety reasons the square cover (Part No. 93) must
be installed with the BADU JET super-sport and BADU
JET classic as a vacuum protection.

Not installing the square cover as a vacuum protection
may cause injury due to the suction of the unit (priming
effect of the pump). Do not use the cover as a handle or
step on it!

all liahility as a result of the failure to do so.

Suggestions for winterizing for BADWU JET supersport and BADU JET C1ASSIC

The following applies to counterswim units in open-air pools 2.
which may suffer by frost during winter.

The very severe winter last year has resulted in damage to the 3.
suction-side ball valves in some systems. Thus, when winterizing
the system, proceed as follows.

1. Lower water level to the lower edge of the suction
connection.

Remove the counterflow pump for the duration of the cold
period and store it in a dry space.

Leave ball valves half open, so that the inner space between
ball and housing can drain itself.

Any rainwater can run off through the half open ball valves
and into the channel.

Technical details are subject to change without notice.

I PeNNONY N

RACCORRRINNN NSNS

Waterlevel ; H” ‘H_H% /

i \ H“ ”FH Channel

24

/// //////Z/// 7




TUV
PHDDUC:
SERVICE

g
™

\

Instructions de montage et de mise en service ‘ |
des appareils de nage a contre-courant \ |

Type BADU JET supersport et BADU JET CLASSIC

Les installations de nage a contre-courant BADU JET sont destinées au montage dans les piscines.
Lors de I'installation, nous vous convions a vous référer strictement aux indications figurant dans la présente notice,
en fonction des différentes caractéristiques des pompes.

Ba|g nades I. Schéma d'installation

Possibilités d’'installation dans:

Bains é remous 1. Piscines en béton:

a) béton avec revétement »linere,
M b) béton avec revétement polyester,
assages c) beton avec carrelage,
B - d) piscines en béton peintes,
Balns a bulles e) piscines en beton avec débordement
Piscines en polyester avec ou sans paroi ou renfort
arriére en béton.
BADU JET super-sport 3. Piscines en tdle d'acier ou en aluminium:
Installation de nage a contre-courant Bassins avec ou sans paroi en béton. ou renfort arriere

pour piscines en polyester salgminnm en béton, le cas échéant, avec revétement »liners.
ou en tole d’acier.

4. Buses:
Les buses seront montées 25 cm en-dessous du niveau
de I'eau, sur 'axe horizontal du corps du BADU JET.

régulation d'air 5. Emplacement:
'appareil de nage & contre-courant est normalement
monté dans une paroi latérale du bassin. Cetie installa-

ey

réglage du débit @ = tion est également possible dans le sens de la longueur
: _ _ |

du bassin a partir d'une largeur de bassin de 4 m. En
outre, la profondeur ideale a 'endroit de I'installation de
la nage a contre-courant se situe entre 1.20 et 1.50 m.
De cette maniére, le tuyau de massage pourra é&tre
utilisé dans les meilleures conditions.

250

6. Poignees de support:

| Les poignees de support en inox seront montées a
gauche et a droite de I'appareil. L'emplacement exact

pourra étre déterminé au choix de |'utilisateur.

7. Régulateur d’air:
" La prise d'air pour le bain & bulles devra étre normale-
Buse ment montée par rapport a la partie centrale de I'appa-
reil et a une hauteur de 10 crm minimum au-dessus de la

surface de 'eau. Dans le cas de piscines a déborde-
ment, cetie prise pourra étre installée en dehors de la
: piscine.
enjoliveur rectangulaire y

anti-vortex commande pneumatique 8. Groupe électro-pompe: L
_ ) L'installation de la pompe, les tuyaux d'aspiration, de
{dimensions en mm) refoulement, devront avoir lieu dans un local directe-
ment a coté du bassin de maniére a ce que les condui-
g ) conduite d “air tes soient les plus courtes possibles pour obtenir un
Z:{iﬂ‘;iue'xf'gc‘ang'\i‘a're a0 _ maximum de rendement. Au moment de la réalisation
gaine de protection du local de la pompe, veillez a avoir un espace suffisant

L raccmdemem - pour permeﬂre ulterieurgmept un a‘ccgs facile, une in-
— L : r o, stallation de conduites simplifiée, ainsi que la mise en
== place d'une aération.

Ne pas employer des diamétres de tuyaux plus petits
gue ceux indiqués dans la présente notice.

9. Branchement électrique:
Tout branchement électrique devra étre obligatoire-
ment exécuté par un électricien gualifié. Le boitier de

_ i commande est livré raccordé, prét & I'emploi. Le raccor-
| ; ﬂ:_ L: dement sera effectué conformément au schéma con-
, | : *;’:l; ) tenu dans la présente notice. Le coffret devra étre
| _ | 1| monté dans un endroit sec.
= q S [ ! a) réseau électrique 3 N ~ 400/230 V, 1~ 230V, 50 Hz

15 B b) Puissance absorbée env. ca. 3,78 kW/3,28 kW/3,22 kW
e — — = raccordement c¢) Puissance a 'arbre env. ca. 3,0 kW/2,6 kW/2,2 kW
[ aspiration R 2/ d) Cable d'alimentation 5 x 15 gmm Cu

/ joints ) L - . :
anneau de serrage ! ! e) Normes de sécurité conformément aux directives VDE

parol du bassin

25



BADU JET supersport Schéma de montage pour poignées de support dans des
bassins en polyester, en aluminium ou en tdéle d’acier

1 Bassin en béton avec
revétement »liner« 2 /.
L
2 Bassin en béton revétu Vi
de carrelage ou de peinture e o e
3 Bassin en polyester, aluminium '77
ouen tole_d acier avec ou sans e
renfort arriére en béton .
d /...

Découpe pour logement du boitier

(dimensions en cm)

3.5 &

e

BADU JET supersport Schéma d’installation dans un bassin avec coffrage béton

(dimensions en cm)

N
N _ M8x40
N
a
Canalisation d’air [ |
— \ =)
o N
N o=
e
N
N
N
N
Q
) [Te]
Refoulement N o
N l
Q
N
, \
/ \
\
N
N
A
Gaine de protection N
N
N
Joint 26
N Coffrage béton
L SIS I I FEILEE L R
az' A H *\
) M 8 x 60
Coffrage beton

Pour des épaisseurs de paroi supérieures
gﬁ a 20 cm, les raccordements de refoulement et
0 d'aspiration devront étre rallonges.

26



BADU JET supersport Montage et dimensions du local pour la pompe
(dimensions en cm)

ventilation
[= — I SN AT ] DASNTA/ //;;, 1
7 I ! N
o  mal b -2
== | . Y,
| :
17 } | T Z
0 f l e
H ':E_Mg i l L
e | 7
. \ ol - | ~ L
3 i y ) - :i : : // /// /;
S 11T = = 55
| g}“l 1] === 2
E! g / 4/5

Y,
00
1000000

mise a la terre

~20 ~50 ~25

I ~86

1) largeur minimum de | abri-pompe: 70 cm
2) montage du coffret électrique dans un endroit sec

BADU JET supersporit et BADU JET C1AS5S51C Notice de montage

corps anneau de serrage anneau de serage

enjoliveur rectangulaire -~ .
: s f enjoliveur rectangulaire |

enjoliveur rectangulaire . paroi de la piscine \\ :,a . T — paroi du bassin
corps - L (e
anneau de serrage : - . : _,J '
Ve P
/ L) S | |
joints —— e joints joints ———
Fixation prise d’air
paroi du bassin o s ) )
N il 5 paroi du bassin
M 10 WA o joints =
. fixation prise d air \ il B A
50 . ; - ie su
partie supérieure / partie supérieure | P P \
joint pour tuyau 45 joint pour tuyau , J joint pour tuyau »
- 5 = Z
1 NS
= ——————C I 7/ = == i
7 I\ j 2
T // L, A -
: M 10 ; beton’) M 10 SRR
i © 2 . | piéce de fixation 7 - o -
/ \ partie inférieure - -\ [ PwRipiasn
partie inferieure 27



BADU JET C1ASSIC Notice de montage pour appareils de nage a contre-courant
dans des bassins en polyester, aluminium ou en t6le d’acier

(dimensions en mm)
Canzlisation d'air
régulateur d’air &

Fd R L
enjoliveur rectangulaire avec (2 Gaine de protection

n protection & vide o N /
_, J S, : 23 / Raccordement
=3 . ! 25 |
= ~ refoulement R 2
buse | ™~ 1
? l |
I s
) ! | 3 A [
1 | il
=
commande ) Kl .:.! Ao
: F 2o = i o 8 5
pneumatigue o 8 e
= = | B sl =
S s | = I|
‘ H i g1
_l B
| — 5 e S
5 1
\‘
_ ) raccordement aspiration R2
| 37

anneau de serrage | joint
paroi de la piscine

BADU JET 1 ASSIC Instructions de montage et dimensions de P’abri-pompe

(dimensions en cm)

ventilation DN 100

@ LN .\ﬁi@l\ %’ .

7/

b
7

777

mise a la terre
-5z ~25 1

-

1) largeur minimum de |"abri-pompe: 70 cm
2) montage du coffret électrique dans un endroit sec

28



BADU JET CLASSIC Schéma de montage pour poignées de support dans des
bassins en polyester, en aluminium ou en téle d’acier

1 Bassin en béton avec
revétement »liner«

2 Bassin en béton revétu
de carrelage ou de peinture

3 Bassin en polyester, aluminium
ou en tole d'acier avec ou sans
renfort arriére en béton

Découpe pour logement du boitier

(dimensions en cm)

25

BADU JET CLASSIC Schéma d’installation dans un bassin avec coffrage béton

(dimensions en cm)

N
N M 8 x 40
=
Canalisation d'ai s o
analisation d'air \ N =
W —_
N
§ —
N —
Gaine de protection S
I Y
Refoulement = fo]
Y]
\
— — — _.———Ji’_
Aspiration
Corps -\
M 6 x 60

Pour des epaisseurs de paroi superieures
420 cm, les raccordements de refoulement et
d'aspiration devront étre rallongés. ~20

29



BADU JET supersport et BADUJET CLASSIC

Il. Montage

1. Les raccords d'aspiration et de refoulement ont été instaliés 7. Fixation des poignées de support dans les bassins en

lors du montage du corps et ne doivent en aucun cas étre
démontés.

2. Montage du corps du BADU JET dans un bassin béton.

Veillez & ce que le raccord de refoulement soit monté au-
dessus de celui de I'aspiration. Le petit segment du corps
doit se trouver vers le bas. Marquez le niveau d'eau de la pis-
cine, la partie centrale devra se situer & 25 cm (BADU JET
classic 29 cm) en-dessous du niveau de I'eau.

Mettre le cache a l'aide des 4 boulons et fixer le corps avec

polyester, téle d'acier ou en aluminium, avec ou sans
renfort arriére en béton, ou revétement liner.

Les poignées de support en acier inoxydable peuvent étre
fixées de part et d'autre du dispositif de nage & contre-cou-
rant. Suivre scrupuleusement la notice de montage.

La poignée doit éire placée c6té bassin et vissée sur une pla-
que d'ancrage posée sur la face arriére. Ne pas oublier les
joints d*étanchéité!.

du ciment, Avant de metire le béton, vérifier si le joint du 8 Gaine de protection et conduite pneumatique.
corps et |'enjoliveur sont bien & leur place. Veillez & suivre La gaine de prolection sera fixée coté exiérieur du bassin,
scrupuleusement la notice de montage. vers le haut, le tuyau pneumatique, au-dessus du niveau de
Attention! Resserrer avec précaution les vis et les Ieau.
écrous!

9. Abri pompe.

3. Montage pour piscines en polyester, aluminium ou en Le group électro-pompe doit &tre logé dans un local joux-
t0le d'acier, avec ou sans renfort arriere en béton, ou re- tant le bassin. Si la distance entre la pompe et le bassin et
vétement liner. plus grande, veillez & utiliser des tuyauteries adéquates, de
S'assurer que le raccord aspiration soit placé au-dessus, le maniére & ce que les pertes de charge ne puissent pas nuire
petit segment dans le corps de prémontage doit étre posi- au rendement de l'installation.
tionné vers le bas. Prévoir une entrée et une sortie de ventilation dans le iocal.
Marquage du niveau d'eau de la piscine: le centre du corps ainsi qu'une évacuation de l'eau.
devra se trouver 25 cm (BADU JET super-sport) respec- Ne pas utiliser des tuyauleries ayant des diameétres plus pe-
livernent 29 c¢cm (BADU JET classic) en-dessous du ni- tits que celles recommandées.
veau de I'eau. La partie centrale des buses se trouvera alors Prévoir également dans le local un raccord pour un potentio-
précisément 25 cm en-dessous du niveau de |'eau. (utiliser métre.
le joint comme gabarit)

Forez les trous de fixation et effectuez la découpe intérieure; 10. Coffret électrigue
aprés le montage du corps de pré-montage, fixer d'abord ’ que.
les 4 boulons dans I'axe horizontal et vertical de I'appareil Le coffret électrique doit étre monté dans un local sec. La
pour faciliter le montage de la partie antérieure. pose et le raccordement des cables devront étre effectués
L'anneau de serrage devra étre monté coté plat sur te joint. conformément aux indications de {a préseme notice, et aux
Depuis la partie intérieure du bassin, placez le joint de I'an- normes en vigueur.
neau de serrage sur les 4 boulons. Vérifier que le joint sera a
la bonng position! Veillez ‘é ce que le joint soit convenable- {4, Montage du corps des buses avec la commande pneu-
ment mis en place, et vissez 'ensemble. Remplacer les matique.
boulons filetés par des vis. L. i ) . .

. . , . Dévissez le pivot régulateur du débit du disque correspon-
Attention! Resserrer les vis avec précaution! dant et glissez ce disque sur le support devant fe raccord re-

L . . . foulement (uniquement pour BADU JET super-sport).

4. Fixation du support de la prise d’air dans des bassins en L'ensemble pré-monté, buse et régulateur du débit est en-
béton. suite mis en place en vissant le régulateur en sens inverse
La prise d'air devra étre installée dans la paroi du bassin en- des aiguilles d'une montre (uniquement BADU JET super-
viron 10 cm au dessus du niveau de I'eau. sport).

Dans le cas de bassins en béton, le support se trouvant a Veillez & bien placer les joints toriques.
I'extrémité de la conduite d'air est fixé au coffrage a laide de La conduite de l'interrupteur pneumatique sera introduite
vis plastiques et de joints, lesquelles vis seront coupées de dans la qaine de roteceion ‘usqu'au point indiqué. Avant
la paroi du bassin lorsque |e coffrage sera retiré. Le dispositif t %at'o P ) CII P d g "oint
de régulation d'air sera uliérieurement fixé dans le trou cen- celle operalion, s assurer que 1es vis de serrage. joints
tral fileté M 10. d'étancheité soient mis en place et serres.

Vissez les boulons de fixation en anneau, et les grands bou-

5. Fixation du support de la prise d’air dans des bassins en IO”? dans !a partie refoule.ment: . .
polyester, téle d'acier ou en aluminium, avec ou sans Opérez soigneusement afin d'éviter d’'endommager les file-
renfort en béton, ou revétement liner. tages.

Pour ce type d'exécution, percez également & 10 cm environ La partie contenant la buse devra étre montée de telle ma-
au-dessus du niveau de I'eau, un trou de 12 mm dans I'axe niere a étre suspendue dans le corps de pré-montage.
verlical du boitier, Le support se trouvant sur l'autre extré- Attention! Resserrer les vis avec précaution!

mité de la canalisation d’air, sera vissé sur la base de la prise

d'air sur !e cété exiérieur du bassir) (a I'aqi_ére QU beton)au 4, Montage de I"enjoliveur intérieur.

moyen d’une vis M 10. Ne pas oubiier les joints & chaque ex- . R . 3

irémité. Retirez le bouton de réglage manuel du pivot régulateur,
La partie supérieure du régulateur d'air sera vissée ultérieu- metire | en'c’"\@m en place a faide "‘?5 5 b'oulons Replacez
rement. le bouton de réglage manuel sur le pivot regulateur.

Les deux vis en matiére plastique fournies avec le support,

ainsi que les écrous ne seront pas nécessaires dans ce cas.  13. Enjoliveur rectangulaire avec protection a vide.

6. Fixation des poignées de support dans les bassins en
béton.

Les poignées de support en acier inoxydable peuvent étre
fixées & I'aide de chevilles scellées dans le mur. Ne pas oub-
lier les joints d’étanchéité!

30

L’enjoliveur rectangulaire ne peut étre fixé que sur 'anneau
de serrage. Par conséquent, cet anneau de serrage devra
étre installé sur tous les types de bassins.

Placez I'enjoliveur, centrez les vis, les raccourcir si néces-
saire, et vissez, Ensuite, fermez les trous a i'aide des bou-
chons prévus a cet effet.



14.

Attention:

{L[f T4

Pour des raisons évidentes de sécurité, procédez impérativement au montage des enjoliveurs pour BADU

JET super-sport et BADU JET classic.

Dans le cas contraire, toute personne se rapprochant trop prés de |'appareil court le danger d'étre fortement

aspirée et de se blesser.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de mauvaise utilisation, de montage défectueux ou mauvais

montage des appareils.

Montage du groupe électro-pompe avec les vannes a
bille et les tuyaux de raccordement.

Les deux vannes seront vissées sur les deux sorties en laiton
déja montées sur le corps de pompe. Nous vous recomman-
dons de dévisser les parties supérieures des vannes et mon-
ter d abord les parties restantes sur la tubulure inférieure
(aspiration) et ensuite sur ia tubulure supérieure (refoule-
ment). Ce travail effectué, remontez les vannes.

Reliez ensuite les conduites a la pompe, la plus courte sur
I” aspiration, ia plus longue sur le refoulement.

Les deux écrous filetés seront orientés en direction de la
pompe.

Avant le montage de la pompe, vissez soigneusement le
coude de réduction du raccordement sur la partie courte au
raccord aspiration, et le coude de réduction sur I'élément le
plus long, sur le raccord de refoulement de la pompe.
Procédez avec précaution afin d'éviter d’endommager les
filetages. Procédez en outre a la fixation de la pompe au sol.

Branchement triphasé

3 x 400V~
11
L2
<> i3
.‘5_) F;“: " . N = disjoricteur ditférenticl
g = o 1 5 30mA
g }_____, fusitle
° ‘6 Apom 230V
8 I |
g i |
S : i~tefrupteur
< \'S}JP:I‘_—’ o ti-palas
Beitier |
decommarde i
rx] g '3‘5013
. A Cortactetr
Fusibiu:  —— r‘z 2 \o\alie
95 )
A % % - Disjorcteur thermigig
1
Interrupter M/A 1
22 2
Corvertisseur —— 3
i ¢
T
Muteur

x|
3~ )+
Commande

Lorsque ces opérations seront achevées, vous pourrez ef-
fectuer le branchement électrique de fa pompe et du boitier de
commande.

Lorsque les conduites d’aspiration et de refoulement
sont plus longues que celles prévues en série, nous
vous recommandons de veiller au bon diamétre des
conduites d’eau et ce pour éviter tous probiémes de
cavitation et de tension mécanique.

ATTENTION! Aprés une période d'in utilisation prolongée
et, avant de procéder a la remise en route de la pompe, nous
vous prions de vérifier si la pompe n'est pas bloquée. Pour ce
faire, introduisez un tournevis dans la fente de l'axe du
moteur (du c6té du ventilateur) et tournez dans le sens de
circulation du moteur. Si nécessaire, retirez le couvercle du
ventilateur et tournez le ventilateur dans le sens de circula-
tion du moteur. Aprés mise en service, contrdlez I'étanchéité
de la garniture mécanique.

Branchement monophasé

1x230 v-
L
H—
" 1
Q0 = . disjcnzteur diférential
5 C T 1, S 30mA
2 [-I —— tsibie
8 r 20Apom 230V
©
5 ! interupteur
o WJY——\,.—T// multi-ples
(5
<
[ - R
Boitier ~
de commzangde
C
Fusibles
|~ Disjoncteur thermique
Interrupter MZA
Corvertisseyr —
Mots.r

Commurce

Raccordement électrique pour les appareils type BADU JET super-sport et BADU JET classic

Les travaux de raccordement électriques doivent obligatoire-
ment étre réalisés par un électricien agréé et, conformément aux
normes en vigueur (normes DIN-VDE 0100 T1 el T 702). L'instal-
lation des appareils devra éire effectuée dans un local sec. et a
3,5 m minimum du bassin.

L'ensemble est livré prét & étre raccordé, en fonction du schéma
ci-dessus.

. La puissance absorbée par le moteur triphasé est de 3~3.65 kW

environ (BADU JET super-sport}, respectivement environ 3.3 kW
pour BADU JET classic, moteur monophasé: 4.0 kW pour BADU
JET super-sport et environ 2.6 kW pour BADU JET classic.

. Le relais du disjoncteur est a régler & I'ampérage nominal

indiqué sur ta plaque d'identification du moteur.

. Lors de la mise en service, controlez I sens de rotation du

moteur. Si le moteur tourne en sens inverse, interchangez les
phases.

4. Branchez la conduite pneumatique depuis I'appareil au tuyau du
boitier de commande.

5. Les deux vannes a bille doivent &re montées sur le potentio-
métre. Un raccordement adéquat (jusqu'a 10 mm?) est prévu sur
ces vannes.

Raccordement c6té site

1. Disjoncteur différentiel, Iy = 30 mA,

2. Sécurité 1~ 230 V/3~ 400 V par fusibles & cartouches 20 A/16 A

lent ou 20 A/16 A par disjoncteur.

3. Interrupteur multi-pdles avec indication 0- et 1-.

4. Prévoir obligatoirement une liaison équipotentieile reliée a la terre.
Pour toutes informations complémentaires, vous rapporter au
schéma de raccordement.

Ces piéces ne sont pas inclues dans la livraison, et devront étre
installées avant la mise en place des appargils.

31






€e

BADU JET supersport

Z
°

OCEBNOIO D WN =

Qté Désignation

S e S DDA RAD AN e B e a N =S AR 0 = N =N =

10

corps, W19

raccord avec prise hexagonale, R2 /2, laiton
piéce cannelés en laiton, R 1 /2

piéce coudez cannelée, WES 8, R /4, matiére plastique
embout cannelé, GES 8, R /4, matiére plastique
Y cannelé, YS 8, matiére plastique

tuyau PVC transparent renforcé, 1,4 m, 8x3 mm
collierde serrage, S 14/92Y

soutien pour régulateur d’air, W 1976

vis 46 pans, M 8x80, matiere plastique

écrou, M8,A2

anneau pour M 8, DIN 9021, blank

joint60x 11 x2 mm avec 3 trous

tuyau PVC transparent renforcé, 0,6 m, 19x4 mm
collierde serrage, S27/12 SKZ

embout cannelé pour tuyau PG 13, 5, laiton

vis, CH 13M

joint, 313/7

anneau de serrage, D313/14

joint 2 cm noir en caoutchouc 8 mm

partie supérieure régulateur d’air, W1933

partie inférieure régulateur d'air, W 1934

vis cylindrique, M 10x80, avec perforation 5,5 mm, laiton
joint épais, 16x30x 18 mm

joint,42x11x2 mm

jointacoussin

jointanneau de serrage

joint, W1978

vis cylindrique, M8x30,A2

disque de protection, 380 mm diamétre extérieur
boulon avec fente, M8 x 80, blank

anneau pour M8, DIN 9021, blank

écrou, M8,A2

vanne abille Rp 2 '/2, laiton chromé

commande pneumatique, W3400/3865

écrou, PG 16

enjoliveur, W3869

collier de serrage inoxydable, 8,7 mm

tuyau PVC transparent sans renforcé, 10m, 4x 1,5 mm
collierdeserrage, S7/7 ZY

vis,B4,8x19,A2

bouton de réglage manuel, W 1922

vis cylindrique, M8x 130,A2

N° Qté Désignation

52 12 viscylindrique, M8x30,A2

53 1 corpsdebuse, W 1920

54 2 buse, 40mm

55 2 jointdelabuse avec 4 trous, 103x81,5x0,6 mm
56 2 jointdeserrage, W1925

57 2 jointintérieur,60x73,5x6,2mm

58 2 jointintérieur,60x73,5x1 mm

59 2 logement,W 1924

60 8 anneauaressort, B6,A2

61 8 écrou,M6,A2

62 2 jointtorique, 11,3x2,4 mm

63 1 disque dereglage du débit, W 1928

64 1 arbre dereglage du débit, W 1923

65/66 2 anneauenPE,23x16,2x1,5mm

67 1 anneaud’arrét, RS 12

68 8 viscyliyndrique, M8x25,A2

69 2 collierdeserrage, S87/20 SKZ

70 1 embout de tuyau sans renfort, 70x 8 x 150 mm
71 1 embout cannelé en laiton, 73 mmxR 2 /2, laiton
72 1 écroufilete G23/4 avec embout cannelé 73 mm el joint
73 1 embout cannelé, 65 mmxR 2 /2, laiton

74 1 embout tuyau PVC sans renfort, 65x 7 x 130 mm
75 4 collierdeserrage, S 78/20 SKZ

76 1 écroufileté G2 /2, avec embout cannelé 65 mm et joint
77 1 bouchon fermoir, G2, laiton

78 1 joint pour bouchon fermoir

79 1 couderéducteur, Rp23%/4x2 /2x 2, laiton

80/1 1 boitierde commande

81 1 embout cannelé, GRS 6-4, matiére plastique

82 1 collier de serrage pour tuyau, S9/9 2Y

83 1 tuyau PVCtransp. sansrenfort, 22 cm, 6x 1,5 mm
84 1 bouchon pour grande buse

89 1 luyau de massage complet

89/1 1 tuyaude massage avec Pulsateur

92 1 pompe BADU JET super-sport monophasée ou triphasée, Type 21-80/33 G
93 1 enjoliveur rectangulaire, W 3869

94 4 anneau,DIN 125B8,4-A2

95 4+4 viscylindrique M8x20,8x80,A2

96 4 bouchon,W3877A

97 1 bouchon pour cde pneumatique, W 3864

Lors de toute commande de piéces détachées, veuillez indiquer le numéro de référence!



JISSY 1D L3 NAOVE —°91e109 anA

34



se

BADUJET CLASSIC

N° Qté Désignation N® Qté Désignation
1 1 corps,W2099 52 6 viscylindrique, M6x25,A2
2 2 raccordavec prise hexagonale, R2, laiton 53 1 corpsdebuse, W2100
3 1 piécecanneléeen laiton, R /2 54/1 1 buseréglable, 40 mm
5 1 embout cannelé, GES 8, R '/4, matiere plastique 55 1 jointdelabuse avec 4 trous, 103x81,5x0,6 mm
7 1 tuyau PVC transparent, renforcé, 80 cm, 8x3 mm 56 1 jointdeserrage, W 1925
8 2 collierdeserrage, S 14/9ZY 57 2 jointintérieur,60x73,5x4 mm
9 1 soutien pour régulateur d'air, W 1976 58 1 jointintérieur, 60x73,5x 1 mm
10 2 visab pans, M 8x80 matiére plastique 59 1 logement, W 1924
1 2 écrou,M8,A2 60 4 anneauaressort, 86, A2
12 2 anneau pour M8, DIN 9021, blank 61 4 écrou,M6,A2
13 1 joint60 x 11 x2 mm avec 3 trous 62 1 jointtorique, 11,3x2,4 mm
14 1 tuyau PVC transparent renforcé, 60 cm, 19 x4 mm 68 4 viscylindrique, M6x25,A2
15 2 collierde serrage, $S27/12 SKZ 69 2 collier de serrage, S65/20 SKZ
16 1 embout cannelé pour tuyau, PG 13,5, laiton 70 1 embout de tuyau sans renfort, 50x 7,5x 150 mm
17 1 vis,CH13M 71 1 embout cannelé en laiton, 52 mmx R 2, laiton
18 1 joint,313/7 72 1 ecroufileté G2, avec embout cannelé 52 mm et joint
19 1 anneaudeserrage, D313/14 73 1 emboutcannelé, 52mmxR2, laiton
20 1 joint 2 cm noir en caoutchouc 8 mm 74 1 embout tuyau PVC sans renfort, 50x 7,5x240 mm
21 1 partie supérieure régulateur d’air, W 1933 75 4 collier de serrage, S65/20 SKZ
22 1 partieinférieure régulateur d’air, W 1934 76 1 écroufileté G2'/2 avec embout cannelé 52 mm et joint
23 1 viscylindrique, M 10x 80, avec perforation, 5,5 mm, laiton 77 1 bouchon fermoir, G2, laiton
24 1 jointépais, 16x30x18 mm 78 1 joint pour bouchon fermoir
25 1 joint,42x11x2mm 79 1 couderéducteur, Rp 23/4x2 1/2x 2, laiton
26 1 jointacoussin 801 1 boitier de commande
27 1 jointanneau de serrage 81 1 embout cannelé, GRS 6-4, matiére plastique
28 1 joint,Ww2103 82 1 collier de serrage pour tuyau, S7/9 ZY
29 10 vis,M6x25,A2 83 1 tuyau PVCtransparent sansrenfort, 22 cm, 6x 1,5 mm
30 1 disque de protection, 275 mm diamétre extérieur 89 1 tuyaude massage complet
31 4 boulonavec fente, M6x 80, blank 8971 1 tuyaude massage avec Pulsateur
32 4 anneaupour M6, DIN 9021, blank 91 1 coude
33 4 écrou,M6,A2 92 1 pompe BADU JET classic monophasée ou triphasée, Type 21-80/32 G
34 2 vanneabille Rp2 /2, laiton chromé 93 1 enjoliveur rectangulaire, W 3868
38/1 1 cdepneumatique, W3400/W 3865 94 4 anneau,DIN125B6,4-A2
40 1 eécrou,PG 16 95 4+4 viscylindrique, M6x60/M6x 16, A2
431 1 enjoliveur, W3868 96 4 bouchon,W3877B
46 1 collierde serrage, inoxydable, 8,7 mm 97 1 bouchon pour cde pneumatique, W 3864
47 1 tuyau PVC transparent sans renforcé, 10m, 4 x 1,5mm
48 1 collierdeserrage, S7/7 ZY
49 4 vis,B4.8x, 16,A2
51 5 vis,M6x97 A2

Lors de toute commande de piéces détachées, veuillez indiquer le numéro de référence!



I1l. INSTRUCTIONS DE MISE EN SERVICE

1. La mise en marche et I'arrét de l'installation s'effectuent par
pression sur la touche se trouvant sur le dispositif de refoule-
ment, au-dessus du niveau de I'eau. Sur option, ung com-
mande supplémentaire M/A peut étre installée a 'exterisur
cu bassin.

2. Sur les BADU JET super-sport, e bouton manuel placé au-
dessus des buses permet de regler de lintensité du débit.
Surle BADU JET classic, le reglage s'effectue directement a
la buse. Cela permet a chague ulilisateur de régler selon
son désir I'intensité des jats.

Pour éviter tous risques de blessures, nous vous conseillons
de ne pas vous rapprocher trop prés des buses en cas de re-
glage du débit au maximum.

Ne pas faire fonctionner la pompe avec les vannes fermees.

3. Grace aux deux poignées de maintien, vous pourrez acce-
der aux bouions de réglage, buses, pendant le fonctionne-
ment de l'installation, et eviter d'étre entraing par le courant.

4. Les deux buses sont orientables. Elles sont normalement
placees a I'horizantale, ou |Eégérement vers le haut. Dans
cette position, I'action du courant sera la plus efficace.

5. La prise d'air permet a travers les buses I'aspiration d'air
sufisant a la formation d'un bain a bulles. Le volume d'air est
egalement reglable.

6. Utilisation du tuyau de massage:

a) I'emploi du iuyau de massage n'est conseillé gu'apres
consultation medicale, ou sur prescription médicale. |l
est fortement déconseillé aux enfants.

b) la prise d'air doit étre fermee avant tout massage. || est
possible gue par suite a 'augmeniation de la pression
résultant de l'utilisation du tuyau de massage, de |'eau
refoule par la prise d'air.

c) fermer le régulateur de debit du dispositif.

d) obturer soigneusement 'une des buses avec le bouchon
prévu a cet effet (BADU JET super-sport).

e) raccorder le tuyau de massage sur la seconde buse el
verrouiller (BADU JET super-sport).

f) tenir fermement le tuyau de massage, éviter de le laisser
flotter dans le bassin.

g) mettre le dispositif en marche.

h) Proceder au massage selon les prescriptions medicales.

ATTENTION:

Pour des raisons de sécurité, 'enjoliveur rectangulaire
du BADU JET super-sport et BADU JET classic devront
étre impérativement installés.

Dans le cas contraire, des accidents pourraient se pro-
duire par forte aspiration.

L'enjoliveur ne peut en aucun cas servir de poignée de
maintien!

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de mau-
vaise utilisation, montage defectueux de l'installation.

Conseils d’hivernage pous les installations BADU JET supersport

et BADUJET CLASSIC

Ces recommandations sont destiness a toutes les installations
de nage a contre-courant installées dans das piscines extérieu-
res qui risquent de subir des dommages pendant I'hiver.

Pour éviter que le gel n'endommage les vannes a bille. nous
Vous invitons a suivre les conseils cidessous:

1. Abaisser le niveau d'eau jusqu'au bord inférieur du raccor-
dement agpiration.

Sous réserves de modifications techniques!

Demonter la pompe de nage a contre-courant et siockez-la
dans un local abritg.

Ouvrir a maitié les vannes a bille, pour permettre a I'eau de
s'ecouler totalement de la vanne.

L'eau de pluie pourra ainsi s'ecouler par les vannes dans les
ggouts.

I e q

Niveau

d'eau

=\

-

LAT T TP T AT T ITT

L{A\ m I ”9[ Drain

r

53

1AL

\

36

oy
7

\
N\
N



Kundendienststiellen
Service centers
Service apres-vente

01156 DRESDEN-PODEMUS
Erhard Heide

Pumpenservice

Podemuser HauptstraBe 15

Tel. 0351-4337941

Fax 0351-4540156

Mobil 0172-37263 21

Inet:  www.pumpenservice-heide.de
eMail: info @ pumpenservice-heide.de

02625 BAUTZEN

PAW - Pumpen & Aggregate GbR mbH
Fachhandel

Kleine Baschitzer StraBe 3

Tel. 03591-200010

Fax 03591-200011

04347 LEIPZIG

Koschi's Elektrowerkstatl

Elektromaschinen und Pumpenservice

Gorkistrafle 58

Tel. 0341-2330796

Fax 0341-2324242

eMail: Koschis-Elekirowerkstatt @
t-online.de

06722 WEIBENBORN B. DROYBIG
Penkwitz
Landmaschinen-Pumpenservice
Hauptstrafie 2

Tel. 034425-21248

Fax 034425-30006

09212 LIMBACH-OBERFROHNA
Pumpen-Profi GmbH
Pumpentechnik

IndustriestraBe 18

Tel. 03722-92380

Fax 03722-82341

Inet:  www.pumpsan-profi.de
eMail: pumpen-profi@t-online.de

09569 OEDERAN

Pumpen Veit

Pumpen- und Abwassertechnik
Hainichener StraBe 37

Tel. 037292-5000

Fax 037292-50030

Inet: www.pumpenveit.de
eMail: pumpen-veit&t-online.de

10968 BERLIN

Ernst Augustin

Fumpen aller Art
RitterstraBe 15

Tel. 030-6144700
Fax 030-6146600

10969 BERLIN
Fumpen-Service

Unihoft u. Zamiko GmbH
AlexandrinenstraBe 2 - 3

Tel. 030-616993-0

Fax 030-616893-22u.23
Inet: www.psb-pump.de
eMail: info & psb-pump.de

16225 EBERSWALDE

Motoren Weigt GmbH

Reparatur + Vertrieb E-Maschinen
und Pumpen

Am Krankenhaus 21 - 29

Tel. 03334-58360

Fax 03334-583899

Inet:  www.moloren-weigl-gmbh.de
eMail: info @motoren-weight-gmbh.de

17159 DARGUN

Pumpen- und Elektrotechnik GmbH
Dargun

BahnhofstraBe 3

Tel. 039959-256-0

Fax 039959-256-14

Inet: www.ped-dargun.de

eMail: mail @ ped-dargun.de

17509 WUSTERHUSEN
Pumpen-Strebe

Maschinenbau

Greifswalder StraBe 11

Tel. 038B354-36932

Fax 038354-36933

inet:  www.Pumpen-Strebe.de
eMail: Pumpen.Strebe@t-online.de

18573 ALTEFAHR
Pumpentechnik Altefahr

Lutz Gelzenleuchter
BahnhofstraiBe 2

Tel. 03B306-62542

Fax 038306-62543
eMail: PTAltefashr@t-online.de

22359 HAMBURG
(siehe nachsie Seaite)

28219 BREMEN
(siehe nachste Seita)

37235 HESSISCH LICHTENAU

H.D. Wasserpumpanlagen- und
Montageservice GmbH
Meifnerbergstralie 26

Tel. 05602-5956

Fax O05602-915798

eMail: hd.wasserpumpen @1-online.de

40221 DUSSELDORF
(siehe nachste Seite)

41199 MONCHENGLADBACH
Gustav Schmitter GmbH
Armaturen und Pumpen
GerberstralBe 64

Tel. 02166-18404

Fax 02166-15320

45307 ESSEN

Elektromotoren Rudi Schreckling e. K.

Elekiro-Maschinenbau

Wilhelm-Beckmann-StraBe 1 - 3

Tel. 0201-2835011 oder 12

Fax 0201-287694

Ingl:  www.elektromoloren-schreckiingde

eMail: elektromaotoren-schreckling@
t-online.de

48163 MUNSTER

Rasel & Frenk GmbH

Pumpenservice und Steuerungsischnik
Weseler Strafle 675

Tel. 0251-616046

Fax 0251-624536

Inet: www.rasel-und-frenk.de
eMail: info & rasel-und-frenk.de

52080 AACHEN

GTS oHG - General Technical Service
Elektromaschinen - Pumpentechnik
Hergelsmohienweg 3

Tel. 0241-1892 20

Fax 0241-9127717

Inat:  www.gts-pumpen.de

eMail: info @ gis-pumpen.de

54576 HILLESHEIM
Wilhelm Blech OHG

Trink- und Abwasserlechnik
Industriestrafie 16

Tel. 06593-9879-0
Fax 06593-9161

Inet:  www.wbh-blech.de
eMail: info@wbh-blech.de

56637 PLAIDT

Antriebstechnik Saftig GmbH
Gewerbepark Saffiger-Strale 6
Tel. ©2832-6061

Fax 02632-71984

eMail: antesa@t-online.de

57223 KREUZTAL
Hermann Wunderlich GmbH
Elektro-Maschinan

Auf der Plerdeweide B

Tel. 02732-7934-0
Fax 02732-7934-40

63110 RODGAU/JUGESHEIM
(siehe nachste Seite)

63796 KAHL AM MAIN
Niedermeier Servicecenter
Pumpenreparatur
Hanauer LandstraBe 95
Tel. 06188-449697-0
Fax 06188 -44 96 97-5
eMail: info@mnsc.de

65201 WIESBADEN-SCHIERSTEIN
Pumpen-Center ,SKM" GmbH
HittenstraBe 8

Tel. 0611-92822-0

Fax 0611-92822-20

Inet: www.pumpen-center.de
eMail: info @ pumpen-cenler.de

66299 FRIEDRICHSTHAL

Uder Elektromechanik GmbH
Elekiromech. Reparalurwerkstatte
Otto-Weil-Straide 10

Tel. 06897-8800-0

Fax 06897-9800-60

Inet:  www.uder-eleklro.de
eMail: info @ uder-elekiro.de

67454 HASSLOCH

Gillich Pumpentechnik
Hans-Bockler-StraBe 63 a

Tel. 06324-80474

Fax 06324-980848

Inet:  www.gillich-pumpentechnik.de
eMail: Gillich.Pumpentechnik @ gmx.de

68167 MANNHEIM
Pumpen-Vertrieb Mavex GmbH
Zentrum fir Pumpen

Kaleraler Strafle 45

Tel. 0621-37 87 87 und 37 94 92
Fax 0621-37 16 60

Inet:  www.MAVEX-PUMPEN . de
eMail: MAVEX @ t-online.de

70378 STUTTGART

Stenger Pumpenvertrieb und
Service GmbH & Co. KG
Pumpen

SchmollerstraBe 98 A

Tel. 07 11-5307 77-50

Fax 07 11-530777-70

Inet:  www.stenger-pumpen.de
eMail: info@ stenger-pumpen.de

72131 OFTERDINGEN
Michael Giese
Pumpentechnik

Belsemer Steg 14

Tel. 07473-924130
Fax 07473-924140
Inet:  www.giesepumpen.de
eMail: info @ giesepumpen.de

73430 AALEN

Pumpentechnik Strauf

Reparatur und Vertrieb von Pumpen

WellandstrafBe 18

Tel. 07361-943303

Fax 07361-943305

eMail: Pumpentechnik Strauss @
t-online.de

77656 OFFENBURG

Thomas Dielenschneider

Pumpen + Zubehar, Beregnungsanlagen
Daimlarstral3e 2

Tel. 0781-99035-12

Fax 0781-99035-13

Inet:  www.diglenschneider.de
eMail: Th.Dielenschngider@t-online.de

78315 RADOLFSZELL
Schaltanlagenbau GmbH

Elektro + Wasser + Pumpentechnik
HaohentwielstraBe 12

Tel. 07732-4515

Fax 07732-3629

79108 FREIBURG

Baéhler Antriebstechnik GmbH

Maotoren - Pumpen - Kompressoren
WeilerlenstraBe 1 G

Tel. 0761-130270

Fax O0761-1308755

Inet:  www.boehler-antriebstechnik.de
eMail: info @ boehler-antriebstechnik.de

88212 RAVENSBURG
Martin Elekirotechnik GmbH
KuppelnaustraBe 43

Tel. 0751-23073

Fax 0751-23085

Inet:  www.elektro-martin.de
eMail: info @ elekiro-martin.de

89077 ULM

Elmar GmbH

Griesgasse 19

Tel. 07 31-20797-0
Fax 0731-20797-25
Inet:  www.elmar-ulm.de
eMail: info @ elmar-ulm.de

91207 LAUF
(siehe néchste Seite)

92637 WEIDEN i. d. OPF.
Schuster
Elektromaschinenbau
Georg-Stockel-StraBe 8
Tel. 0961-383350
Fax 0961-36965

93059 REGENSBURG
Weich Elektro e. K.
Pfaffensteiner Weg 8 - 10
Tel. 0B41-85612

Fax 0941-897419

Inet:  www.weich-elektro.de
eMail: info @ weich-elektro.de

94104 WITZMANNSBERG/ TITTLING
Pauli GmbH

Pumpentechnik und Elektro
LindenstraBe 35, Rappenhof

Tel. 0B504-9546-0

Fax 08504-9546-20

Inet:  www.pumpenpauli.de

aMail: info@ pumpenpauli.de

95466 WEIDENBERG

D.W.I. Service Sid GmbH
Pumpentechnik

Winter Ring 12

Tel. 08278-770900

Fax 08278-770909

Inet:  www.dwi-service.de
eMail: bayreuth @ dwi-service.de

97228 ROTTENDORF
Pumpen-COHAK

GroB- und Einzethandel
HofstraBe 12

Tel. 08302-41 1
Fax 09302-4211
Mobil 01 72 - 6 54 27 62

97526 SENNFELD

Schmitt GmbH

Pumpentechnik - Schlosserei

SonnensiraBe 5

Tel. 08721-68590

Fax 09721-8094 9

Inet: www.pumpentechnik-schmitt.de

eMail: pumpentechnik-schmitt @
t-online.de

99423 WEIMAR

Pumpen Schulze GmbH & Co. KG
Pumpenservice
Carl-von-Ossietzky-Strafe 61/63 Hof
Tel. 03643-749630

Fax 03643-749639

Inet:  www,Pumpen-Schulze.de
eMail: info @ Pumpen-Schulze.de



Niederlossungen und Vertretungen in Deutschland/
Branches and Representations in Germany/

Etablissements secondaires et Représentations

14612 FALKENSEE
Rolf Sussujew
Handelsvertretung
Rotkehlchenstralle 35 b
Tel. 0 33 22 - 23 1509
Fax03322-231510
RSussujew@aol.com

63090 RODGAU/
JUGESHEIM
Postfach 30 03 45
Tel, 061 06 - 20 64
Fax06106-244 10
Hausadresse:
Philipp-Reis-Stralte 5
63110 Rodgau

Niederlassung fiir
Nord-/Ostbayern/
Sachsen/Thiiringen/
Sachsen-Anhalt/Siid-
Brandenburg

91205 LAUF

Tel. 091 23-9492 35
Fax 09123 -94 92 45

Hausadresse:
22342 HAMBURG Réthenbacher Stralle 30
E. C. v. Karstedt 70829 GERLINGEN 91207 Lauf

Ing. Biro bei Stuttgart

Postfach 67 02 10 Postfach 10 04 26

Tel. 040 -6 44 80 66 Tel. 0 7156 -4 36 18-0
Fax 040 -6 44 06 37 Fax07156-49538
Hausadresse: Hausadresse:
Farmsener LandstralRe 4 Rosenstralie 29

22359 Hamburg 70839 Gerlingen
www.speck-pumpen-hamburg.de

pumpen@ecvkarstedt.de

Zweigbiiro Ostbayern
93138 LAPPERSDORF
(Regensburg)
Watzlikstralle 32

Tel. 09 41 -8 3845

Fax 09 41 - 8 89 11

81737 MUNCHEN
Scherbaumstralie 31 Zweigbiiro Sachsen/
28219 BREMEN Tel. 089-6701008 Thiiringen/Sachsen-

E. C. v. Karstedt Fax0839-67060 71 Anhalt/Std-Brandenburg
Ing. Bliro 08451 CRIMMITSCHAU
Emder Stralle 78 Westbergstralle 12

Tel. 04 21 -3 8090 85 Tel. 0 37 62 -4 46 06

Fax 04 21 - 3 80 90 82 Fax 037 62-4 46 06

pumpen@ecvkarstedt.de

40221 DUSSELDORF
Klaus Schober

Vertretung und Werkslager
Volmerswerther Stralle 86
Tel. 02 11 - 30 20 07 60
Fax 02 11 - 30 20 07 69
www.speck-schober.de
info@speck-schober.de

D-91205 Lauf

Tel. 09123-949-0
Fax 091 23-94 9260
Hausadresse:
Réthenbacher Stralte 30
D-91207 Lauf
www.speck-pumps.com
info@speck-pumps.com

speck
JmMpeEn

VERKAUFSGESELLSCHAFT Karl Speck GmbH & Co.

VG 766.2300.050 1" 05/04 MH




